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IDŐPONT: közgyűlés 2014. május 16. (péntek), 13 órai kezdettel 

25 éves jubileumi ünnepség 2074. május 16. (péntek), 15 órai kezdettel 

HELYSZÍN: Magyarság Háza (1014 Budapest, Szentháromság tér 6.) 
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    megtárgyalása és elfogadás: 
5. A Rákóczi Szövets. 

      
   

határoz atké ok mittósülb 

  

  
elavultá vált rendelkezéseinek módosítása 

6. Egyebek 

Amennyiben a közgyűlést határozatképtelenség miatt el kell halasztani, a megismételt 
közgyűlés eredeti napirenddel, változatlan hel n, ugyanazon nap 13 óra 30 perckor 

kerül megtartásra, A megismételt köz a megjelentek számától függetlenül   
  

JZs ség ezzzonsi MG EE 
nak munkatársai 2014. március 27-én I 

Rákóczi Ferenc Nagyságos SAE g 
Él sszületésének 338- "évfordulójasalkal 

"ból koszorút. helyzetek -el-a-budapesti 
megújult Kossuth téren álló II. Rákóczi 
Ferencet ábrázoló lovas szobornál. 
Az eseményen jé 
felo VAD Saá tó Eh 
illetve a munk; 
zül Bajnóczi Pn s2) 
Ősi Barnabás, ES 
Bernadett -Hofvátha Tünde, Bányay 
Judit, Petrovay László; Papp Imre és 
Kilácsko Viktória. 

  

Beiratkozási Program 

2014. má 

  

Szöveg unum 

A Rákóczi Szövetség és Ala- 
pítványa, együttműködve a Fel- 
vidéken működő Szülöőföldön 
Magyarul Társulás regionális 
tagszervezeteivel, a Város és VI- 

déke Célalapokkal, illetve a ma- 
gyar iskolákkal és óvodákkal, 
2004 óta valósítja meg a Felvi- 
déki  Beiratkozási Programot 
azzal a céllal, hogy minél több 
magyar család vállalja gyerme- 
ke magyar iskolába íratását. 
Szlovákiában a magyar családok 
közel húsz százaléka szlovák 
nyelvű iskolát választ gyerme- 
kének, ami nagyban elősegíti 
az asszimilációs folyamatot. A 
beiratkozási program két fő 
elemből áll. Az iskolaválasz- 
tási kampány keretében kará- 
csonyi ajándékcsomagot kap 
minden felvidéki magyarul 
beszélő óvodás (több mint 13 
ezer gyermek), aminek része 
egy szülőkhöz szóló levél a 
magyar iskolaválasztás érve- 
ivel együtt. Ebben a levélben 
tesz ígéretet a Szövetség arra, 
hogy amennyiben a szülők 
vállalják gyermekük magyar 
iskolába íratását, számíthat- 

nak az iskolakezdést köve- 
tően a Rákóczi Szövetség 
beiratkozási ösztöndíjára, 
ami a magyar civiltársada- 
lom és önkormányzatok ado- 
mányain alapszik. Az ösz- 
töndíjak átadására minden év 

Ki E 

őszén kerül sor, mintegy 3500 
iskolakezdő részére 100 hely- 
színen, sok esetben a program 
támogatóinak részvételével. A 
programot 2013-ban a Szövet- 
ség a felvidéki minta alapján 
kiterjesztette a Partiumi Bihar 
megyére, valamint a Délvidék 
szórványtelepüléseire, tekintet- 

tel az ottani asszimilációs és is- 
kolaválasztási folyamatokra. A 
tapasztalatok alapján, a magyar 
iskolaválasztás ügyében széles- 
körű összefogással sikereket le- 
het elérni. Ezt támasztja alá az 
a tény is, hogy amíg a 2001. évi 
és a 2011. évi népszámlálások 
között jelentősen csökkent a 
magyarok száma Szlovákiában, 
addig a magyar tannyelvű isko- 
lát választók száma stabilizáló- 
dott az elmúlt években.     

A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BEIRATKOZÁSI 

ÖSZTÖNDÍJAINAK ÉS ÁTADÁSI HELYSZÍNEINEK 

ÖSSZESÍTÉSE 

2013 2013 2012 2012 

helyszín — ösztöndíj helyszín ösztöndíj 

Felvidék 102 3261 100 3260 

Partium 57 1318 22 790 

Délvidék 23 318 0 0 

Összesen 182 4897 122 4050
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A Beiratkozási Program 
számszerű értékelése 

A Beiratkozási Program 2013- 
ben is segített abban, hogy köz- 
üggyé váljon a magyar iskolába 
történő beiratkozás a Felvidéken, 
a Partiumban és a Délvidéken. 
Ezt szolgálták az ösztöndíj átadá- 
si ünnepségek és a programról a 
média által közölt tájékoztató be- 
számolók. A program kifejezésre 
juttatta az anyaország társadal- 
ma egy részének szolidaritását a 
külhoni magyarság iránt, aminek 
még inkább nyomatékot adnak 

  

talt szlovákiai, szerbiai és romá- 
niai magyarellenes megnyilvá- 
nulások, mindenekelőtt a szlovák 
állampolgársági törvény. 

A Felvidéki Beiratkozási 
Program számszerú 
értékelése 

A Rákóczi Szövetség az elmúlt 
évekhez hasonlóan részletes 
elemzést végzett a magyar is- 
kolába  beíratott gyermekek 
számának alakulását illetően. 
A helyzetértékeléshez két adat- 
nak van  megkülönböztetett 

MIA TOT TAVA A Budai 

iskolába beíratott diákok számá- 
nak változása, a másik annak 
az arányszámnak az alakulása, 
amely kifejezi a magyar iskolába 
beíratott gyermekek számát az 
adott régióban beíratott összes 
diákok számához viszonyítva. 
Az elemzést egyrészt indokolt 
elvégezni a program kezdete 
óta eltelt teljes időszakra (2004- 
2012), másrészt a 2012-2013 
időszakra vonatkozóan. Az 
elemzések összehasonlító ered- 
ményeit a 3. sz. táblázat mutat- 
ja. A részletes eredmények a 2. 

    

  

A táblázatból látható, hogy a 

2009-2013 közötti időszakban 
stabilizálódott a magyar iskolá- 
ba beíratott gyermekek száma. 
Ugyanakkor megállapítható, 
hogy az elmúlt kilenc éves idő- 
szakban 16,6499-kal csökkent a 
magyar iskolába beíratott gyer- 
mekek száma, ami elsősorban 
a demográfiai lejtmenet követ- 
kezménye. Ezt az is alátámaszt- 
ja, hogy a magyar iskolába be- 
íratott gyermekek számaránya 
az összes beíratott gyermek 
számához viszonyítva a vVizs- 

13 célalap területén tapasztal- 
ható, 4 keleti régióban (Szep- 
si, Rozsnyó, Rimaszombat, 
Losonc), valamint Közép-és 
Délnyugat-Szlovákia 9 régió- 
jában (Nagykürtös, Ipolyság, 
Szenc, Nyitra, Komárom, Er- 

sekújvár, Somorja, Vágsely- 
lye, Nagymegyer). 9 régió- 

ban a magyar iskolaválasztás 
aránya és a népesség is nö- 
vekedett (Ersekújvár, Ipoly- 
ság, Komárom, Nagykürtös, 
Nyitra, Rimaszombat, Szenc, 

Szepsi, Vágsellye). 
Vizsgálatot végeztünk arra vo- 
natkozóan is, miképpen alakul- 
nak a magyar iskolába történő 
beiratkozás számai és számará- 
nyai a magyarlakta városokban. 
Általában megállapítható, 
hogy a 21 vizsgált városból 16 

zötti különbség. A számok arra 
utalnak, hogy jelentősen fo- 
kozni kell az erőfeszítéseket a 
városokban a magyar iskolába 
történő beiratkozási kampány 
hatékonyságának növelésére. 
A városok esetében is megfi- 

gyelhető, hogy 8 városban (Du- 
naszerdahely, Fülek, Galánta, 

Gúta, Somorja, Szenc, Szepsi, 
Tornalja) a magyar iskolába be- 
íratott diákok száma az elmúlt 
kilenc év alatt növekedett. A 
21 vizsgált városból 8 esetében 
(Dunaszerdahely, . Érsekújvár, 
Ipolyság, Szenc, Királyhelmec, 
Tornalja, Komárom, Losonc) 
növekedett 2011/2012 viszony- 
latában a magyar iskolába be- 
íratott diákok számaránya is. 
Az eredmények alapján és a 
szlovákiai belpolitikai  hely- 

egyéni megszólítására 

A Délvidéki Beiratkozási 
Program számszerű 
értékelése 

A 2013-ban útjára indított Délvi- 
déki Beiratkozási Program során 
gyűjtött adatokat összevetettük 
az ezt megelőző 3 tanév adatai- 
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val, a továbbiakban az így levont 
következtetéseket összegeztük. 
A táblázatra (3. táblázat), ill. a 
grafikonokra nézve látható (1. 
ábra, 2. ábra), hogy a magyar 
osztályba iratkozók számát jel- 
lemző éves ingadozás kb. 10-20 
főt jelent (3-790). Ezen ingadozás 
okai a nagyobb városokban ke- 
resendők a vidéki iskolák nagy- 
jából stabil létszámmal működ- 
nek. Igy lehet, hogy ez a szám 
a 2013 szeptemberében megkez- 
dődött tanévben az átlagosnál 13 
fővel alacsonyabb volt. 
Fontos megemlíteni, hogy a 
szerb diákság körében általá- 
nos létszámcsökkenés jellem- 
ző az elmúlt években, míg a 

magyar diákság számadatok 
alapján — képes akár jelentős 
növekedést is produkálni. Az 
egyes évek közötti eltérések 
az alacsony összlétszám miatt 
nem reprezentatívak, migráci- 
ós, vagy akár a szórványban 
élő magyar közösség repro- 
dukciós mutatói is indokolhat- 
ják a görbe hullámzását. 
Örömteli adat, hogy korábbi 
tanévekhez képest 3 iskolá- 
ban (Bácskertes, Tóba, Bá- 
csgyulafalva) ismét vannak 
magyar elsősök. 
8 településen növekedett, 7 te- 
lepülésen csökkent, a többi he- 
lyen pedig stagnált a magyar 
nyelvű első osztályba iratkozó 
diákok száma. Az előző évi 
és a négyéves átlagnál is több 
településen növekedett a ma- 
gyar elsősök száma, de ered- 
mény az is, hogy kevesebb te- 
lepülésen csökkent. 
Az itt leírtakat összefoglalva 
elmondható, hogy a program — 
a csekély összlétszámbeli csök- 
kenés ellenére is — hozzájárult 
a magyar diákság létszámának 
stabilizálásához, ugyanis a tér- 
ben jól elosztva csökkenteni 
kezdte az egyenlőtlenségeket. 
A program városi iskolák di- 
ákjainak támogatása mellett 
sikeresen segítette a vidékieket 
is: több helyen újraindulhatott 
a magyar nyelvű oktatás. 
Összegzésképpen  megállapít- 
ható, hogy a program eredmé- 
nyes volt, a jövőben a váro- 

sokban kifejtett tevékenység 
fokozásával, a vidéki telepü- 
lések még teljesebb elérésével 
további eredmények érhetők el. 

A 2013-ban Délvidéken 
lezajlott Beiratkozási 
Programról beszámolt 
Joó Horti Lívia, a 
Magyar Nemzeti Tanács 
Közoktatási Bizottságának 
elnöke is. Az alábbiakban 
az ő sorait közöljük. 

; A Magyar Nemzeti Tanács által 
szórványterületnek mindazokat 
az önkormányzatokat tekinti, 

ahol a magyar lakosság száza- 
lékaránya nem haladja meg az 
összlakosság 2090-át. Vajdaság 
területén ezen meghatározás 
alapján 16 olyan önkormányzat 
szerepel, ahol még létezik ma- 
gyar nyelvű közoktatás. Az itt 
szervezett magyar oktatás ösz- 

szességében 31 iskolát érint 33 
településen, ebből öt városban 
(Nagybecskerek, Nagykikinda, 
Ujvidék, Zombor, Kúla, Kupu- 
szina, Szebittabé, Hetény, Torda, 
Muzslya, Erzsébetlak, Lukács- 
falva,  Szentmihály,  Kisorosz, 
Szaján, Torontálvásárhely, Szé- 
kelykeve, Gombos, Magyarcser- 
nye, Tóba, Törökbecse, Beodra, 

Piros, Budiszava, Hertelendyfal- 
va, Doroszló, Bezdán, Nemesmi- 
litics, Bácsgyulafalva, Ürmény- 
háza, Udvarszállás, Nezsény). 

A Rákóczi Szövetség a vaj- 
dasági szórványterületére ki- 
terjesztett beiskolázási kam- 
pányát ezekre a településekre 
összpontosította szoros együtt- 
működésben és bekapcsolódva 
a MNT immár harmadik éve 
folyó beiskolázási kampányá- 
ba. A Rákóczi Szövetség be- 
kapcsolódásával tovább nőtt 
azon kedvezmények,  elő- 
nyök száma, amivel a magyar 
osztályba iratkozó kisdiák 
és szülei számolhattak. Az 
MNT beiskolázási tanszer- 
csomagja és iskolabusz biz- 
tosítása, valamint a magyar 
állam Szülőföldön magyarul 
támogatása mellé a Rákóczi 
Szövetség 107000 forint ér- 
tékű ösztöndíjat ajánlott fel a 
magyar oktatást választó el- 

sősöknek, illetve tanszercsomag- 

gal segítette akampányt. 
Egész Szerbiát ezzel együtt a 
Vajdaság minden nemzetét, ezen 
belül az itteni magyar közössé- 
get is sújtja a fehér pestis. Evről 
évre szembe kell néznünk a mind 
kevesebb és kevesebb gyermek- 
számmal, ami komolyan veszé- 
lyezteti a magyar tagozatok, is- 
kolák megmaradását. Ezen felül 
különösen a szórvány területe- 
ken nagyon magas a vegyes há- 
zasságok aránya, amely mentén 
kiszámíthatatlanná válik az is- 
kolaválasztás nyelve vagy, mert a 
kisgyermek nem is tud magyarul 
vagy, mert a másik nyelvű szü- 
lő dominál az iskola nyelvének 
megválasztásakor. Az idei évben 
újabb nehézség is megjelent, egy 
nagyon intenzív mobilitás, el- 
vándorlási kedv. Ez egyrészt a 
gazdaságilag — biztonságosabb 
munkahelyet és megélhetést 
biztosító nagyvárosok irányá- 
ba mozdult, másrészt külföldre 
irányult. A felfokozott elköltö- 
zése a családoknak még kiszá- 
míithatatlanabbá tette a kampány 
végeredményét, hiszen azok a 
kisgyermekek, akik a télen még 
a kampányunk alanyai voltak, 
az iskolakezdés idejére már csa- 
ládjukkal együtt több esetben el- 
hagyták szülőföldjüket. 
Mindezen nehézségek ellenére 
a 2013/14- es iskolaévet a tava- 
lyi 29 iskolához képest, most 
30-ban sikerült magyar osz- 
tályba iratkozó kisgyermekkel 
elindítani. Az elsősök számát 
tekintve az idén mintegy 19-cel 
kevesebb iratkozott be, összesen 

323, a szórvány területeken ma- 
gyar első osztályba (tavaly 342), 
mégis számos helyszínen áttö- 
rést sikerült elérni és megtartani 
vagy akár növelni is az elsőbe 
induló gyermekek számát. Ta- 
valy éppúgy, ahogyan az idén 
sem sikerült Nezsényben elsőst 
indítanunk, ugyanakkor Piroson 

az idén 5 kisdiák kezdte meg az 
első osztály, míg tavaly nem volt 
egy magyar elsős sem a faluban. 
Gomboson ugyancsak 6-ról 9- 
re nőtt az idén az első osztályba 
indulók száma, ahogy Budisza- 
ván is 5-ről 6-ra nőtt az elsősök 

  

  

száma. Begaszentgyörgy köz- 
ségben, Szerbittabén és Tordán 
is nőtt idén a kisdiákok száma. 
Tavalyhoz képest kettővel Szer- 
bittabén és nagy örömünkre 19 
kisgyermekkel Tordán. Muzs- 
lyán eggyel több elsős indult 
elsőbe, mint tavaly, ahogyan 
Nagybecskereken is. A kam- 
pányban igazi kihívást mindég a 
nagyvárosok okoznak, hiszen a 
falvakban jól ismerik a családok 
egymást, így a magyar iskolába 
beszólítható . családok  ismer- 
tek, a kampány is egyszerűbb. 
Felkeressük őket és ismertetjük 
a magyar, anyanyelvi oktatás 
előnyeit, mindazokat a támoga- 
tási lehetőségeket, amit kínálni 
tud a MNT, a magyar állam és 
a kampányba bekapcsolódó civil 
szervezetek. A nagyvárosokban 
azonban a családok elszórtan 
élnek. Sok esetben óvodába sem 
magyar csoportba járatják gyer- 
mekeiket, mert az esetlegesen 
messze esik a lakóhelyükhöz, 
ezért felkutatni, megtalálni a 
magyar családokat igazi közös- 
ségi összefogást kíván. Ezért 
számít kivételesen nagy ered- 
ménynek, ha a városok területén 
tudjuk növelni az elsőbe indulók 
számát. Nagybecskereken rá- 
adásul tavaly mindösszesen 2 is- 
kola-előkészítő magyar csoport- 
ba járó gyermek volt, ezért a 11 
elsőbe induló kisdiák különösen 
szép eredménynek tekinthető. 
Ujvidéken és körzetében ugyan- 
csak sikeres kampányt zártunk 
az idén. A tavalyi 28 elsős kis- 
diák számát az idén 36- ra tud- 
tuk növelni. A javuló számhoz 
első ízben tudtak hozzájárulni 
a Szerémségi Körzethez tarto- 
zó Maradék elsősei, akik az is- 
kolabuszt kihasználva először 
vállalkoztak a napi mintegy 50 
km-nyi utazásra. Szerémségben 
már évtizedekkel ezelőtt meg- 
szűnt a magyar oktatás, ezért 
nagyszerű eredménynek tart- 
juk, hogy első ízben sikerült a 
közösséget meggyőznünk, hogy 
gyermekeik fejlődősét biztosíta- 
ni tudják a magyar oktatás által, 
anyanyelvük megőrzésével. Vá- 
rosok vonatkozásában Kúlán és 
Zombortba is változatlan szám- 

ban tudtuk biztosítani a kisdiá- 
kokat, ezáltal a magyar oktatás 
folytonosságát fenntartani, aho- 
gyan kistelepüléseinken Tóbán 
és Udvarszálláson is. Jelentős 
csökkenés (7 diákkal kevesebb) 
Nagykikinda városában történt, 
erőfeszítéseink ellenére. Ott az 
idén elindított iskolabuszhoz 
fűzzük reményeinket a további 
csökkenés megakadályozására. 
Számos helyszínen a magyar 
diákok számával arányosan 
csökkent a szerb diákok aránya 
is (Magyarcsernye, Beodra, Tö- 
rökbecse, Ürményháza). Egész 
Ny- Bácskát sújtja a csökkent 
diákszám településtől és nyelv- 
től függetlenül. Doroszlón az 
idén mindösszesen 4 kisgyer- 
mek kezdte meg az első osztályt, 
abból egy magyarul, hárman 
szerbül, míg tavaly 9 magyar és 
6 szerb elsőse volt a falunak. A 
színmagyar Szajánt is utolérte a 
fehér pestis. A tavalyi 17 elsős 
kisgyermek helyett most csak 6 
kezdhette meg az első osztályt. 
A bánáti szigetmagyarság Szé- 
kelykeve és Torontálvásárhely 
elsősei is fogynak, mégis azt le- 
het mondani, hogy csökkenésük 
egyelőre még nem veszélyezteti 
a magyar iskolát, oktatást. 
Erőfeszítésünk továbbra is arra 
irányul, hogy minden érdekelt 
féllel együttműködve már az ősz 
folyamán feltérképezzük a szór- 
ványban élő kisgyermekes csalá- 
dokat és folyamatos kapcsolattar- 
tással, ünnepségek szervezésével, 
abba gyermekeik bevonásával 
ismertessük a magyar oktatás le- 
hetőségeit, előnyeit, mindazokat a 

támogatásokat, amelyeket biztosí- 
tani tudunk ahhoz, hogy sikeres, 
tanult, nyelvében és identitásában 
kiteljesedő ember nevelkedhessen 
gyermekükbőlygyermekeinkből." 

A Partiumi Beiratkozási 
Programról Kéry 
Hajnal Bihar megye 
főtanfelügyelő-helyettes 
a következő értékelést 
fogalmazta meg. 

, Amint azt 2013 szeptemberé- 

ben ismét megtapasztalhattuk 
itt Bihar megyében, az Önök 
által létesített, nemes céltól ve- 

zérelt ösztöndíj program, most 
is nagy sikernek örvendett a 
magyar nyelvű osztályokban 
tanuló diákjaink, szüleik, illet- 
ve a magyar osztályokban ok- 
tató pedagógusaink körében. 
Mi volt ennek az ösztöndíjnak 
az idei visszhangja? 
Az, hogy nem csalódtunk az 
Anyaországban már sokadszor- 
ra sem; hogy még mindig iden- 
titásunk megőrzéséért küsz- 
ködnek. Hogyan? 
Ösztönözve a gyerekeket, diá- 
kokat arra, hogy már kiskoruk- 
ban, óvodába, iskolába való lé- 
pésük pillanatában tudatosítsák 
bennük, hogy magyarnak lenni 
milyen nagyszerű, hogy so- 
hasem kell azt szégyellni még 
akkor, sem ha NEM az Anya- 
országban élnek és járnak isko- 
lába. A szülők figyelmét ismé- 
telten ráirányították a magyar 
iskolaválasztás fontosságára és 
a magyar anyanyelvet beszé- 
lő gyerekek magyar tannyelvű 
iskolába történő  beíratására. 
Azon szülők számára, akik még 
nem döntöttek arról, hogy ro- 
mán vagy magyar óvodába, il- 
letve iskolai tagozatra íratják-e 
gyermekeiket, főleg vegyes há- 
Zasság esetében, szintén nagy 
segítséget nyújt a Rákóczi Szö- 
vetség ösztöndíjprogramja. 
Ugyanakkor a nehéz anyagi 
helyzetben lévő szülők anyagi 
terheinek könnyítése végett, 
az ösztöndíj lehetőséget te- 
remt a tanszerek megvásárlá- 
sára is. Ertékelendő, hogy a 
szövetség tagjai személyesen 
adják át az ösztöndíjat. 
Pedagógusaink tapasztalatai 
szerint, az Önök adománya 
pozitívan befolyásolja a szü- 
lők döntését, hiszen sokan nem 

rendelkeztek anyagi háttérrel a 
szükséges tanszerek megvásár- 
lásához. Például Nagyszalontán 
az ösztöndíj kiosztásának valós 
eredményeként arról tudunk 
beszámolni, hogy a tavalyi há- 
rom (3) előkészítő osztályhoz 
képest, az idei tanévben négy 
(4) előkészítő osztály indult. 
Arról is eredményként tudunk 
beszámolni, hogy néhány, a 
szórványban található tanintéz- 
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ményben, Önöknek köszönhe- 
tő, hogy kialakult néhány osz- 
tálynak a minimális létszáma. 
Szülőknek és pedagógusoknak 
egyaránt fontos megérteniük és 
tudatosítaniuk, hogy a magyar 
közösség megmaradása és a 
magyar iskolaválasztás között 
szoros összefüggés van. 

A Rákóczi Szövetség ezen tá- 
mogatásával arra törekszik, 
hogy a Romániában élő ma- 
gyar gyermekek anyanyelvü- 
kön tanulhassanak. Az ado- 
mány átadásakor a szövetség 
tagjai minden egyes alkalmat 
megragadtak arra, hogy gratu- 
láljanak a szülőknek azon dön- 
tésükért, hogy gyermeküknek 
az anyanyelven történő oktatást 
választották. Szándékuk nyil- 
vánvaló: erősíteni az anyaor- 
szági és a romániai magyarok 
összetartozás-tudatát. 
Mi ezért köszönettel tarto- 
zunk minden, a programban 
közvetlenül vagy közvetetten 

Am 
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érintett diák, szülő, pedagó- 
gus nevében, hiszen a jelen- 
legi helyzetben, a létszám- 
hiánnyal küszködő magyar 
iskoláink számára egy gyerek 
is jelenthet akár osztályterem- 
tést, akár felszámolást." 

                                        

        

  

A Rákóczi Szövetség és a Pannonhalmi Főapátság 2001 óta meghirdeti Cultura Nostra címmel 

történelmi versenyét. A két szervező intézmény egyetértése alapján a vetélkedő küldetése a 
mr 

magyar fiatalság összetartozás-tudatának megerősítése és a magyar történelem egy fontos 

fejezetére vonatkozó ismeretek elmélyítése. 

  

Szöveg unum 

A vetélkedő a Kárpát-medence 
egész területéről szólítja meg a 
középiskolákat. A vetélkedően 
részt vehetnek magyarországi 
és határainkon túl élő magyar 
középiskolások (14-18 év kö- 
zött) 3 fős csapatokban kép- 
viselve iskolájukat. Az elmúlt 
esztendőkben 300 és 2000 kö- 

TF       

  

    Jelentkezés / 

/ 1. forduló 24 

K. I. 

zött mozgott a vetélkedőre je- 
lentkezett tanulók száma, emel- 
lett 150-600 történelem szakos 
tanárt mozgat meg. 
Az immár tizenkettedik alka- 
lommal megrendezett Cultura 
Nostra történelmi vetélkedő 
témája a 2013-2014-es tanév- 
ben , Bécstől Mohácsig. Ma- 

15 ] 354 

gyarország története 1490-1526 
között". A vetélkedő az egész 
Kárpát-medence, a középkori 

Magyarország és népeinek tör- 
ténetébe igyekszik bevezetni 
a diákokat. A fordulók során 
fokozatosan kér reflektálást a 
diákoktól a kultúrák, vallások 
együttélésére és kommuniká- 
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ciójára, ok-okozati összefüggé- 
sekre, Magyarország és a térség 
különböző lehetőségeire. 
A vetélkedőre 288 iskolából 399 
csapat jelentkezett: ez 1197 diá- 
kot jelent, akik bekapcsolódtak 
a vetélkedőbe. Jelentkezni 2013. 
november 30-ig lehetett a cul- 
turanostra.bences.hu — oldalon. 
Az első fordulóra 2013. decem- 
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ber 12-én, csütörtökön került 
sor. A 90 kérdésből álló teszt-fel- 
adatsor megoldására délután 14- 
16 óra között került sor, melyet 
a csapatoknak  iskolájukban, 
számítógép használatával kel- 
lett megoldaniuk. A második, 
regionális fordulóba 286 csapat 
jutott, melynek 1590-a határon 
túli iskolából jelentkezett. 

      
megírták a Kárpát-medence 23 
városában, most már segédesz- 
közök használata nélkül, a ke- 
vésbé tesztszerű feladatlapot. 
A részletes beosztásról január 
közepéig értesítést kaptak az is- 
kolák és a csapatok. 

253 (3 (286 

A FORDULÓBÓL A LEGJOBBAN TELJE- 

sírő 10 CSAPAT JUTOTT A PANNON- 

HALMI DÖNTŐBE: 

  

  

  

  

  

  

        

Dunaújvárosi Széchenyi István Gimnázium Dunaújváros 

Deák Ferenc Gimnázium FEHETEY BENE ú 

Premontrei Szent Norbert Gimnázium és Egyház- ! Gödöllő 

zenei Szakközépiskola ! 

Batthyány Lajos Gimnázium (2 csapat) Nagykanizsa K 

Táncsics Mihály Tehetséggondozó Gimnázium, Orosháza 

Szakközépiskola, Általános Iskola és Kollégium 

Selye János Gimnázium (2 csapat) Révkomárom 

Madách Imre Gimnázium Somorja Somorja 

! Piarista Gimnázium és Kollégium j Vác . ii 
  

A döntő 2014. április 11-13. kö- 
zött a Pannonhalmi Főapátság- 
ban került megrendezésre, ahol 

a csapatok és kísérőtanáraik a 
szervezők vendégei lesznek. 
A szóbeli fordulóra a szombat 
délelőtti ünnepélyes megnyi- 
tót követően délután került 
sor, neves szakemberekből 
álló zsűri előtt: Dr. Solymosi 
László, Dr. Erszegi Géza, Dr. 
Szovák Kornél, Dr. Szende 
László, Csóka Gáspár OSB. 
Az április 12-én, a Pannonhalmi 
Főapátság konferenciatermében 
megrendezett díjátadó ünnep- 
ségén Várszegi Asztrik püspök, 
pannonhalmi főapát gratulált 
diákoknak és tanároknak egy- 
aránt, köszöntötte a vendégeket 

és a támogatókat. A verseny idei 

  
témájával kapcsolatban beszélt 
a Magyar Bencés Kongregáció 
500 évvel ezelőtti megalakulá- 
sáról, a bencés rend felvirágzá- 
sáról, aminek a török korszak 
vetett véget. Martényi Arpád, 
a Rákóczi Szövetség alelnöke 
kiemelte a vetélkedő határokon 
átívelő kapcsolatépítést segítő 
nélkülözhetetlen feladatát. Hoff- 
mann Rózsa közoktatásért fe- 
lelős államtitkár ünnepi beszé- 
dében hangsúlyozta a diákok 
és a felkészítő tanárok munká- 
jának értékét. Simon Attila vezér- 
igazgató a Herendi Porcelánma- 
nufaktúra különdíját ajándékozta 
az első helyezett csapatnak. 
A döntőbe került csapatokat 
és tanáraikat egy immár ha- 
gyományossá vált nyári juta- 

  
lomúton is vendégül látjuk júli- 
us 1-6. között. Pannonhalmán a 
Főapátságot, annak gyűjtemé- 
nyeit (könyvtár, levéltár) és az 
időszaki kiállítást mutatjuk be 
számukra, illetve részt vehet- 
nek orgonahangversenyen is. 
Bábolnán felülhetnek a híres 
arab lovakra, Tihanyban és 
környékén a Balaton szépsége- 
it fedezhetik fel a jutalomúton 
résztvevők. Herendi porcelán- 
festés és veszprémi kirándulás 
teszi gazdagabbá a dunántúli 
térség kultúrájának megisme- 
rését. A részt vevő magyaror- 
szági és határon túli fiatalok a 
tartalmas nyári kiránduláson 
ismeretséget köthetnek, amit 

az egyetemi évek tovább 
mélyíthetnek. 

A verseny támogatói: 

Bábolna Nemzeti Mé- 

nesbirtok Kfft., Hependi 

Porcelánmanufaktúra 

Zrt., Emberi Erőforrások 

Minisztériuma : Balassi 

Intézet, Nemzeti Együtt- 

működési Alap.
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A 2013/2014-es tanévben indult útjára történelmi vetélkedő sorozatunk. Célunk a középiskolai korosztály 
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Magyar iskolaválasztásra bátorítja és biztatja a magyarul beszélő családokat a Rákóczi 

Szövetség április folyamán a partiumi Bihar megyében, valamint a Dés környéki Mezőségben. 

  

Szöveg  uum K.l. 
  

Április folyamán a Rákóczi 
Szövetség a Felvidéki Beirat- 
kozási Programjának mintá- 
jára, a partiumi Bihar megye 
közel 1450, valamint a Dés 
környéki  Mezőségben élő 
mintegy 50 iskolakezdés előtt 
álló óvodásának juttatja el 
ajándékcsomagját, a szülők- 
höz szóló magyar iskolavá- 
lasztás mellett érvelő levelé- 
vel együtt. 
Az ajándékcsomag különbö- 
ző, a korosztálynak szóló is- 

kolaszereket és mesekönyvet 
tartalmaz. A Rákóczi Szövet- 
ség partnereivel — helyi oktatási 

szakemberekkel — együtt arra 
törekedett, hogy a román nyelvű 
óvodába járó magyarul beszé- 
lő gyermekekhez is eljusson a 
csomag. Az óvodások megaján- 
dékozása 2004 óta részét képezi 
a Rákóczi Szövetség Felvidéki 
Beiratkozási Programjának. A 
Program partiumi és mezőségi 
kiterjesztését az asszimilációs 
folyamatok indokolták. 
A Szövetség a megajándéko- 
zottak számára megígéri, hogy 
magyar iskolaválasztás esetén 
számíthatnak a Rákóczi Szö- 
vetség és a magyar civiltársada- 
lom beiratkozási ösztöndíjára. 

    

(99-11. évfolyam) történelem iránt érdeklődő tanulói számára egy rangos megmérettetés megszervezése. 

10 

A verseny három fordulóban 
zajlott, meghirdetésére a tanév 
elején, szeptemberben került 
sor. A jelentkezési határidőig 
több mint 50 iskola 155 tanulója 
jelentkezett, nagy örömünkre a 
határon túlról is, Felvidékről és 

Erdélyből. A döntőt megelőző 
napon a versenyzőknek prog- 
ramot szerveztünk: a Nemzeti 
Levéltárban szakmai vezetés 
kíséretében megtekintettük a 
levéltár várbeli épületét, majd a 
Lovagteremben eredeti Rákó- 
czi korabeli iratokat vehettünk 
kézbe, tanulmányozhattuk őket 
(többek között a brezáni kiált- 
ványt, a Recrudescunt kezdetű 
manifesztumot, I. Péter orosz 

cár levelét, titkosírásokat és 
azok megfejtő clavisait stb.). 
A levéltári látogatást az esti Buda- 
pest szépségeinek megtekintése, 
Váci utcai séta és közös pizzázás 
zárta egy elegáns étteremben. 
A döntőre március 27.-én, Rákó- 
czi fejedelem születésének 338. 
évfordulóján, az Ady Endre Gim- 
náziumban került sor.A zsűri a 
téma kiváló szakembereiből állt. 
A zsűri elnöke dr. Tamás Edit, a 
Magyar Nemzeti Múzeum Rá- 
kóczi Múzeumának igazgatója, 
dr. Mészáros Kálmán, a Hadtör- 
téneti Intézet és Múzeum kiváló, 
elismert kutatója volt. A délelőtt 
10:00 órától kezdődő verseny két 
kisebb szünettel és egy ebéddel 

megszakítva 15:30-ig tartott. A 
nyolc fordulóból álló feladatsor a 
Rákóczi-szabadságharc, az em- 
igráció történetének mély isme- 
retét kívánta a versenyzőktől, az 
ország legjobb gimnáziumainak 
tanulóit is meggondolkodtatta 
volna (a zsűri elnöke véleménye 
szerint). 
Nagy örömünkre csak úgy zá- 
poroztak a szebbnél szebb vá- 
laszok, komoly verseny folyt a 
pontokért. A versenyzők méltó 
módon tisztelegtek a vezérlő fe- 
jedelem emléke előtt. 

A versenyt a zűri elnö- 
kének értékelése zárta, majd kö- 
vetkezett az eredményhirdetés, a 

jutalomkönyvek átadása. 

    

  

  

7 § i / i AV ezt) öz hi 

3014. MÁJUS 

Nyelvében él a nemzet — tartja a mondás. Ezért 2014. április 27-én délelőtt 10:00-kor került sor először, 
hagyományteremtő szándékkal a Fuss a magyar tannyelvű iskolákért! elnevezésű sportrendezvényre, a 
Rákóczi Szövetség Pécsi Tadományegyetemen működő csoportjának szervezésében, melynek célja a részt 
vevő sokaság által a média és természetesen a város figyelmének felhívása a határon túli magyar iskolák 
helyzetére, az anyanyelv megőrzésének fontosságára. 

  

Szöveg  umm 

A futás a pécsi Kossuth térről 
indult, ahonnan a futók tettek 
egy két és fél kilométeres kört 
a Belvárosban s a Székesegy- 
ház érintésével, majd a Me- 
cset mögött, végül a Király 
utcán elhaladva ugyan oda 
tértek vissza. A rendezvény 
fővédnöki tisztségét Buzánsz- 
ky Jenő és Grosics Gyula, az 
aranycsapat legendás játéko- 
sai vállalták magukra. 
A sportrendezvény célja volt 
továbbá, hogy a befolyt neve- 
zési díjakból (mely egy személy 
számára 500 HUF) támogatást 
biztosítsanak a Rákóczi Szö- 
vetség Beiratkozási Program- 
jához, melynek fő küldetése, 

hogy ösztöndíjakat biztosítsa- 
nak a magyar iskolát választó 
felvidéki, kárpátaljai, erdélyi és 
délvidéki iskolások szüleinek. 
Erdemes mindenkinek tudni, 

hogy amióta a Szövetség és a 

  

Barkóczi Csaba 

célalapok tevékenysége meg- 
kezdődött, statisztikailag is jól 
kimutatható, hogy több térség- 
ben (például a Csallóközben és 
a Felvidéken) stabilizálódott a 
magyar iskolák helyzete, sőt a 
népességfogyás dacára helyen- 
ként minimálisan növekedni 
kezdett a magyar osztályt vá- 
lasztó elsősök száma, mely ten- 

dencia gátat vethet a magyarság 
asszimilációjának, ami évről 
évre óriási létszámbeli veszte- 
séget okoz nemzetünk számá- 
ra. A 2013/2014-es tanévben 
egyébként 182 határon túli, 
magyarok által is lakott telepü- 
lésen közel 5.000 elsőosztályos 
diák részesült azokban az ösz- 
töndíjakban, melyek a Rákóczi 
Szövetség jóvoltából magyar 
tannyelvű iskolaválasztásra 
ösztönözték a szülőket. 
A futókat vasárnap reggel jó 
idő fogadta a Kossuth téren. 

A rendezvényre 9 órától lehe- 
tett regisztrálni. A futás, mi- 
után mindenki beregisztrált, 
10 óra után néhány perccel 
kezdődött, miután a Rákóczi 
Szövetség egyetemi szerve- 
zetének elnöke köszöntötte a 
futókat és tolmácsolta feléjük 
Buzánszky Jenő és Grosics 
Gyula üdvözletét. Ezután egy 
motoros rendőr felvezetése 
mellett nekiindultak a 2,5 km- 
es távnak. Néhányan magyar 
és székely zászlóval álltak a 
rajthoz. Az esemény baleset 
és személyi sérülés nélkül, 
szerencsésen lezajlott. A futás 
résztvevői közül a távot Bart- 
ha Gergely, az orvosi kar szé- 
kelyföldi (nagybaconi) szár- 
mazású hallgatója teljesítette 
legrövidebb idő alatt. 
A programon, mintegy 60 futó 
vett részt és körülbelül 10 szer- 
vező, akik maguk is futottak.
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A Bene5-dekrétumok következtében a Csehszlovák Köztársaságból elüldözött, Magyarországra 
, telepített több mint százezer magyar emberre emlékezett a Rákóczi Szövetség április 12-én, a 

Felvidékről kitelepített magyarok emléknapján. 

   
A Kárpát-medencei 

középiskolások és 

egyetemisták részére 

meghirdetett 

irodalmi- és 

történelmi pályázat 

díjazottjai: 

Középiskolás helyezettek 

I. helyezett - Várszegi Martina 

II. helyezett - Henth Ferdinánd 

III. helyezett — Fodor Péter 

Főiskolás helyezettek 

I. helyezett - Wágenhoffer Gergely 

II. helyezett — Dolinai Zsuzsanna 

III. helyezett — Tóth Lilla 

  

Szöveg unum K.l. 
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A Magyar Országgyűlés 2012. 
december 4-én ellenszavazat nél- 
kül fogadta el, hogy ezentúl ápri- 
lis 12-e a Felvidékről kitelepített 
magyarok emléknapja lesz. 
A Rákóczi Szövetség az 
emléknap alkalmából Kár- 
pát-medencei  — középiskolá- 
sok és egyetemisták részére 
irodalmi- és történelmi pá- 
lyázatot hirdetett, valamint 

Gálaműsorral emlékezett a 
Bene5-dekrétumok következ- 
tében a Csehszlovák Köztár- 
saságból elüldözött, Magyar- 
országra telepített több mint 
százezer magyar emberről.    

  

Az — emlékműsor keretében 
közéleti személyek beszédei, 

felvidéki művészek,  középis- 
kolások alkotta kórus és nép- 
táncosok műsora mellett do- 
kumentumfilmmel, történelmi 

előadással emlékeztek a szülő- 
földjükről elűzöttekre. 
A megemlékezés keretében a 
Rákóczi Szövetség elismerés- 
ben részesítette azt a 49 felvidé- 
ki települést, ahol 2014. március 
15-én a szlovákiai köztársasági 
elnökválasztáson az egyetlen 
magyar jelöltre, Bárdos Gyulára 
leadott szavazatok meghaladták 
az adott település magyar nem- 
zetiségű lakóinak arányát. 
Az ünnepség helyszínét a bu- 
davári Magyarság Háza biz- 
tosította, ahol köszöntőt mon- 
dott Halzl József, a Rákóczi 
Szövetség elnöke és Langerné 
Vicor Katalin, a Magyarság 
Háza igazgatója. Az ünnepi 
beszédet Németh Zsolt kül- 
ügyi államtitkár mondta, de 
felszólalt az emlékünnepsé- 
gen Csóti György, az Országy- 
gyűlés nemzeti összetartozás 
bizottságának tagja, Kiss Gy. 

Csaba  művelődéstörténész, 
valamint Erdélyi Géza, felvi- 

déki nyugalmazott református 
püspök. A felvidéki települé- 
sek kitüntetésének átadásában 
Bárdos Gyula működött közre. 
A beszédek között fellépett a 
Bonyhádi Petőfi Sándor Evan- 
gélikus Gimnázium énekkara, 
valamint a felvidéki Szőttes 
néptáncegyüttes. Zárszót a 
Rákóczi Szövetség alelnöke 
Ugron Gáspár Gábor mondott. 
Az emléknap kapcsán a Rákó- 
czi Szövetség pályázati felhí- 
vással fordult Kárpát-medencei 
partnereihez, szervezeteihez, 

köztük számos középiskolához 
azzal a céllal, hogy minél több 
településen, iskolában emlé- 

kezzenek meg, a Bene5-dekré- 
tumok következtében a Cseh- 
szlovák Köztársaságból kizárt, 
Magyarországra telepített mint- 
egy százezer magyar emberről. 
A Szövetség támogatásával 
számos helyszínen rendeznek 
helyi megemlékezést nemcsak 
a Felvidéken és Magyarorszá- 
gon, hanem a Kárpát-meden- 
ce más területein.    
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Bárdos Gyulára 

leadott szavazatok 
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70 
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11,11 

7518 

Bárdos Gyulára leadott szavazatok 

arányának és a magyarok arányának 

különbsége 96 

046 

  

A 49 felvidéki település, ahol 2014. 

március 15-én a szlovákiai köztársasági 

elnökválasztáson a magyar jelöltre le- 

adott szavazatok meghaladták a település 

magyar nemzetiségű lakóinak arányát. 
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Megvalósult rendezvények 

. Gloria Victis ; 
Jutalomkirándulás 
) BETHLEN GÁBOR EMLÉKTÚRA 

A Rákóczi Szövetség, a 2013 októberében lebonyolított Gloria Victis Történelmi Vetélkedő első 

öt helyezettjét egy 2014. február 26. és március 2. között megrendezett erdélyi kirándulással 

jutalmazta meg. A kiránduláson a Zalaegerszegi Zrínyi Miklós Gimnázium, az Érsekújvári 

Pázmány Péter Gimnázium, a Tolna Megyei Sztárai Mihály Gimnázium, a Nagykanizsai Batthyány 

Lajos Gimnázium és a Gödöllői Premontrei Szent Norbert Gimnázium és Egyházzenei 

Szakközépiskola csapatai vettek részt. 

  

  

Szöveg unum Lados Balázs 
  

A kirándulás folyamán a részt- 
vevők Csernakeresztúron fa- 
luturizmusban, Gyulafehérvá- 
ron református kollégiumban, 
Farkaslakán  faluturizmusban, 
Marosvásárhelyen pedig re- 
formátus kollégiumban voltak 
elszállásolva. 
Kirándulásuk első napján a di- 
ákok megtekintették az aradi 
emlékműveket, Marosillyén 

Bethlen Gábor szülőházát és 
Déván látogatást tettek a Böjte 
atya féle kollégiumban. 
A második napon megtekintet- 
ték a tatárlaki emlékművet, Frá- 
ter György kastélyát és városné- 
zést tartottak Gyulafehérvárott. 
Ezt követően Krizbai Jenő tanár 
úr, a Bethlen Gábor Kollégium 

  

volt igazgatója fogadta a diáko- 
kat Nagyenyeden. A résztvevők 
örömmel látták a teljes felújítás 
monumentális "munkálatait a 
Bethlen Kollégiumon. Ezek után 
ellátogattak Bod Péter falujába 

Magyarigenbe, ahol a lelkész 
csodálatos fogadtatásban része- 
sítette a csoportot. 
A kirándulás harmadik napján 
Bethlen kastélyokat látogattak 
meg a diákok Bethlenszentmik- 

  

lóson, Küküllővárott, és Ke- 
resden. A Bethlen kastélyokat 
segesvári városnézés követte, 
majd látogatást tettek a bögözi 
templomban, illetve Székelyud- 
varhellyel ismerkedtek. 
A negyedik napon Farkaslaka, 
Korond nevezetességei, Orbán 
Balázs sírja, fenyédi festett szé- 
kelykapuk és Csíksomlyó követ- 
kezett. Ezek után a Gyimesekbe 
utaztak, ahol Antal Tibor, a Szent 
Erzsébet Gimnázium énektanára 
kalauzolta el a diákokat az iskolá- 
ban és a Szent Korona határánál. 
Ut közben az autóbuszban emlé- 
keztek Wass Albertre, a Helikon 

körre és Bethlen Istvánra. 
Az jutalomkirándulás utolsó 
napján a résztvevők megismer-   

kedtek Marosvásárhellyel és kü- 
lönösen lenyűgözte őket a Teleki 
Téka. Ezt követően kolozsvári 
városnézés zárta a programot. 
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A Rákóczi Szövetség középiskolai ifjúsági szervezetei számára 13. alkalommal szervezete meg 

2014. február 28-március 2. között Kárpát-medencei Középiskolás Vezetőképző rendezvényét, 

ezúttal a Nagyvárad melletti Püspökfürdőn, a Hotel Perla-ban. 

  

A vezetőképzőre 138-an érkez- 
tek, 46 középiskolából, Erdély, 

Partium, Felvidék és Kelet-Ma- 
gyarország régióit képviselve. 
Iskolánként két diák és egy ta- 
nár vehetett részt az eseményen, 
aminek központi témáját ezúttal 
is az érték és ifjúság képezte. 
A megnyitón Halzl József, a Rá- 
kóczi Szövetség elnöke és Csáky 
Csongor, a Szövetség főtitkára 
köszöntötte az egybegyűlteket. 
Az előadást követően a kísérőta- 
nárok számára ismerkedési est, a 

diákok számára táncház követ- 
kezett a Saroglya zenekarral. A 
késő estét a Szövetség középis- 
kolás rendezvényein megszokott 
esti silentium zárta. 
A vezetőképző másnapján elő- 
ször Kémenes Lóránt, Tür ró- 
mai katolikus plébánosa tartott 
lendületes és tartalmas előa- 
dást, amiben arra kereste a fia- 

talokkal közösen a választ, ho- 

gyan tudunk közösségben élve 
boldogulni ott, ahol élünk. Őt 
követte Kisida Elek orvospro- 
fesszor. , Ertelmes élet? című 

RÁKÓCZI 

  

Szöveg  umumm K.l. 

  

előadásában arról, hogy miért 
és hogyan érdemes élni. 
Ebédet követően Nagyvárad- 
ra utaztak a résztvevők, hogy 
Apáti Tímea tanárnő, Vincze 
Zsolt és Takács Zoltán tanárurak 
vezetésével megtekintsék a vá- 
ros nevezetességeit. A séta so- 
rán megtekintették Nagyvárad 
magyar és zsidó vonatkozású 
legfontosabb kulturális em- 
lékhelyeit és intézményeit. A 
diákok csoportonként egy-egy 
feladatlapot is kaptak kézhez, 
a hallottak felelevenítésében 
nyújtott számukra segítséget. 
A délután második felében az 
Ady Endre Líceum igazgatójá- 
nak, Tóth Mártának a jóvoltából 

a Líceum dísztermében kerülhe- 
tett sor kultúrműsorra. először 
az iskolai színjátszó csoport 
Fehérló fia c. előadását tekint- 
hették meg a résztvevők, majd 
Meleg Vilmos, nagyváradi 

     

színművész Magyarnak lenni c. 
versfűzérét hallgathatták meg. 
Az este szabad programmal, a 

hotel wellness szolgáltatásainak 
igénybevételével telt. 
A rendezvény utolsó napján 
reggelit követően Raffay Ernő 
tartott előadást, amelyben is- 
mertette azokat a külső és belső 
körülményeket, amik a triano- 
ni békediktátumhoz vezették 
a Magyar Királyságot. Az ér- 
dekes és objektív előadás nagy 

  

sikert aratott a hallgatóság kö- 
rében. Az előadást követően a 
szervezők megköszönték Apáti 
Tímea, Takács Péter és Takács 

Zoltán segítségét a hétvége meg- 
szervezésében, és elköszöntek a 
résztvevőktől. 
5; 

N



Esfterha: 

Megvalósult Rendezvények 

  

     

y — 2014. MÁRcius 09. 

A Rákóczi Szövetség és az Esterházy Emlékbizottság idén is megrendezte hagyományos 

emlékünnepségét a mártír sorsú felvidéki politikus, gróf Esterházy János tiszteletére. 2014. már- 

cius 09-én számos szervezet képviseltette magát, és rótta le tiszteletét a Szép utcában. 
  

SZÖVeg Hum Hertelendy Anna 
  

Reggel tíz órakor, az V. ke- 
rületi Esterházy Emléktábla 
előtt, az ipolybalogi Szent Ko- 
rona Kórus elénekelte az ün- 
neplő sokadalommal a Him- 
nuszt. Ezt követően Martényi 
Árpád, az Esterházy Emlék- 
bizottság elnöke köszöntötte 
az egybegyűlteket. Beszédét 
követően Osi Barnabás, a Rá- 

kóczi Szövetség munkatársa, 
szavalatával emelte az ünnepi 
hangulatot. A ünnepi beszédet 
mondott Répás Zsuzsanna. A 
nemzetpolitikai helyettes ál- 
lamtitkár szerint Esterházy 
János felvidéki mártír sorsú 
politikus példát mutat min- 
denkinek. A koszorúzás nyi- 

tányaként a kórus elénekelte 
a , Bölcsességet szól az igaz 
szája." című művet. 
A megemlékezés virágait 
számos civil szervezet, intéz- 
mény és azok képviselői he- 
lyezték el az emléktábla alatt. 
A Szép utcai ünnepséget a Szó- 
Zat zárta, amelyet a tömeg a kó- 
russal együtt énekelt. 

  

A megemlékezés a Múzeum 
körúti — Bölcsészettudományi 
Karon folytatódott, ahova a 
résztvevők gyalogosan érkez- 
tek. A kórus a Himnusszal 
köszöntötte az átérkező ven- 
dégeket, majd Martényi Ár- 
pád méltatta a megjelent dísz- 
vendégeket. Szavait követően 
Lomniczi Zoltán mondta el 
ünnepi beszédét. Krupi Berna- 
dett, a Szövetség munkatársa 
elszavalta Füst Milán, A ma- 

gyarokhoz című versét. Idén 
az Esterházy János Szoborért 
Egyesület kapta az Esterházy 
Emlékérmet, a felvidéki ma- 
gyarság megerősítéséért és 
gróf Esterházy János mártír 

Az Egri Kereskedelmi, Mezőgazdasági, Vendéglátóipari Szakközép- és Szakiskolában a magyar-magyar 

kapcsolatok és az agrárszakképzés témakörében március 21—23-án tanácskozást rendeztek. 

16 B OH OH 

Az eseményen 10 határon túli 
és 3 hazai magyar anyanyel- 
vű, agrárszakképzést folytató 
középiskola tanárai, tanulói 
vettek részt: 

1. Batthyány Ignác Technikai Kol- 
légium, Gyergyószentmiklós 
2. Eötvös József Mezőgazdasági 
Szakközépiskola, Székelyudvarhely 
3. Lorántffy Zsuzsanna Refor- 
mátus Gimnázium, Nagyvárad 

4. Udvardi Mezőgazdasági Szak- 
középiskola 
5. Ipolysági Szakközépiskola 
6. Szabó Gyula Szakközépiskola, 
Dunaszerdahely 
7. Súkromná stredná odborná 
Skola, Párkány 
8. Beszédes József Mezőgazda- 
sági Szakközépiskola, 
Magyarkanizsa 
9. Serényi Béla Gimnázium és 
Mezőgazdasági 

Szakközépiskola, Putnok 

10. Varga Márton Földmérési 
Szakközépiskola, Budapest 

11. Szepsi Laczkó Máté 
Mezőgazdasági Szakképző 
Iskola és Kollégium, 
Sátoraljaújhely 
12. Egri Kereskedelmi, Me- 
zőgazdasági, Vendéglátóipari 
Szakközép- és Szakiskola 
13. (Kárpátaljáról sajnos nem 
tudtak eljönni.) 

sorsú politikus szellemi örök- 
ségének megőrzéséért kifejtett 
tevékenységéért. A díjat Pékó 
Zoltán elnök vette át. Az Egye- 
sület méltatását Bába Iván tol- 
mácsolásában hallhattuk, aki 
beszédében hangsúlyozta, mi- 
lyen nagy jelentősége van a ta- 
valy a Gesztenyés Kertben fel- 
avatott Esterházy szobornak, 
mennyi mindennel járult hoz- 
zá ez az esemény az Esterházy 
kultuszának fenntartásához. 
A másik kitüntetést a Fel- 
vidék.ma hírportál kapta, 
melyet . Homoly Erzsébet 
főszerkesztőasszony vett át. 
A laudációt Batta György új- 
ságíró, költő tartotta. Beszé- 

A rendezvény céljai között sze- 
repelt, hogy fórumot biztosítson 
a Kárpát-medencei agrárképzést 
nyújtó szakközépiskoláknak és 
a fiatal vállalkozóknak a szak- 
mai kapcsolatok elmélyítésére, 
illetve az intézményi és szemé- 
lyes kapcsolatok erősítésére. 
A bevezető előadásokat a , Kár- 
pát-medencei agrárszakképzés 
és a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara" címmel Székely Zol- 
tán, a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara megyei elnöke, vala- 
mint az , OTP Bank agrárstra- 
tégiája" elnevezéssel Benedek 
Fülöp, az OTP Bank Nyrt. 
Agrárágazati Igazgatóság ügy- 
vezető igazgatója, elnöki főta- 
nácsadó tartották. 
A közel 100 résztvevő megismer- 
kedett a demjéni Magyar Gomba 
Kertészeti Kft. tevékenységével. 
Vasárnap délelőtt Eger város ne- 

  

      

dében hangsúlyozta, hogy a 
hírek tiszta forrását képviseli 
az oldal, és a szerkesztőség, 

akik nap mint nap azon dol- 
goznak, hogy minél gyorsab- 
ban, és minél hitelesebben 
tegyék közzé a határon túli 
magyarságot érintő híreket. 
A laudáció utána Berényi Jó- 
zsef felvidéki politikus néhány 
mondatban szintén köszöntötte 
az egybegyűlteket, és a felvidé- 
ki magyarság jövőjéről beszélt, 
az összefogás fontosságáról, 
amely komoly változásokat ké- 
pes hozni a magyar kisebbséget 
érintő kérdésekben. 
A díjak átadása és a laudáci- 
ók között a Szent Korona Kó- 

vezetességeit nézhették meg a 
vendégek. A rendezvényt bor- és 
pálinkaverseny is kísérte, melyen 
40 bor és 30 pálinka versenytétel 
szerepelt. A nagy sikerű konfe- 
renciát Dr. Halzl József, a Rákó- 
czi Szövetség elnöke köszöntötte. 

  

rus előadásai színesítették a 
programot. 

Zárszóként Martényi Árpád 
meghívta az ünneplőket a meg- 
emlékezést követő állófogadás- 
ra, és felkérte a közönséget, 
hogy a kórussal együtt énekel- 
jék el a Szózatot. 

 



  

      

  

Diákutaztatás 8 i 

ezer középiskolás 
nalott marcius 15-en 
a Rakoczi Szovetseg 

  

  
  

támogatásával 
A Rákóczi Szövetség Március 15-i Diákutaztatási Programja keretében 92 magyarországi 

középiskola pályázott sikerrel Kárpát-medencei utazási támogatásért. 
  

Szöveg K. I. 
  

A Diákutaztatási Program ke- 
retében több mint 3000 ma- 
gyarországi középiskolás diák 
utazhatott március 15-én vala- 
mely határon túli magyar tele- 
pülésre és ünnepelhet közösen 
ott élő diáktársaival. 
Az utazó iskolák közül márci- 
us 15-én 41-en utaztak Felvi- 
dékre, 39-en Erdélybe, 7 iskola 
utazott Délvidékre, 2 iskola 

Kárpátaljára, 1 középiskolai 
csoport Szlovéniába, és egy- 
egy csoport látogatott Ausztri- 
ába és Csehországba. 
A pályázat feltétele volt, hogy 
egy Kárpát-medencei határon 

  

túli település magyar középis- 
kolájához látogasson a magyar- 
országi középiskolás utazó cso- 
port és közösen ünnepeljenek 
március 15-én. Iskolánként egy 
autóbusznyi diák utazhat a pá- 
lyázat keretében, amihez a Rá- 
kóczi Szövetség 200 ezer forint 
utazási kerettámogatást ajánlott 
fel a sikeres pályázóknak, illet- 
ve igény szerint segített a foga- 
dó iskola közvetítésében. 
1994 óta hirdeti meg Március 
15-i Diákutaztatási Programját 
a Rákóczi Szövetség magyar- 
országi középiskolások számá- 
ra, azzal a céllal, hogy a Kár- 

vi 0      

pát-medence valamely határon 
túli településére utazzanak és 
az ottani magyar társaikkal kö- 
zösen ünnepeljenek. A program 
fő célja, hogy minél több köz- 
vetlen kapcsolat alakuljon ki a 
magyarországi és a határon túli 
magyar diákok, tanárok, illet- 
ve iskolák között. A pályázatra 
bármely magyarországi közép- 
iskola jelentkezhetett. 
A Szövetség múlt évi Diáku- 
taztatási Programjai keretében 
március 15-én, június 4-én és 
október 23-án 309 Kárpát-me- 
dencei középiskola több mint 
8300 diákja utazhatott. 

  

  

zs
 

G
Y
E
]
 

  

         
    

    
    

         
    

i 43) 
ns 8 5 8 

8) ag u bej 
í 9 gt Ü a 

§ 8 5 :§ 
új 5 rá 19 

j ag ő B. 
o fi U 

§ CI 9 
t 813 ./ft 
s szd 2 GYI gy 6) Hi g ) § 

v Í u 

39 u 0 

ej j ; 

( 
: ő 

V s 
: ni 
J 

/ 2 (bő / 

l a s y aj 
: es N Vé 

1 a 4 4 

) § V 
. 

2 zZ / 
S A 6 

a Sat 
8 

s N 
hi § csőd á4 

77) Ek as 
Os; mereg 4 / g 9 

e (le szt fá / 
[d Sütees 0 B 

/ sz8 u z5 8]: 
/ Sizbél.§ lez B 

7 sú Ca S 2 vi faj 

57 hg ök 4 5. S 

ff 2 BvA XA is 
; Z ax (/ N j 

( (e B Sh A 
5 s z S p 

/ a k 
; ék ) Á 
Stu by [ pt / at 

) / A ak gas 4 8 fi a A DD 

! Hé ól [7 14 ; : Gfe Ő 18 KI/ 
§ pam - 9, T § 

: 2 "EGS $LHSA VT 
8 S ; ú 66 3 7 

9 ) s4 a Í 

r " Als all ek SK 
í 3 Ax a aldd EAN a ) 

zzz) :7 2 s [da Ü [ij Ha ; HM é8 dő eg 
e vágsz mD/Y I 9 
S 5. S) 4 ja 
Nv 90 ka 9 -- 31 4 eh £ 

1 [72 a s 65 ; s 7 s 1) a 04. 
Vga a (b /a At az NEE zzz A 2 /kz 4 at S SZ ZT 9 szg MM: Ő B 6 ( ú cAG A Sy 4 a SE -§ gt. ú S 

s o Vt AeóD v 
Ni 4 mi Si 0 1 

; 8 él LASRL 5 i 
SEEN a (a) A tb do. mú , 

veNN o A Ke z 0 1 
N 6 (hp s 3 I 

Ny 2 k AR 24) z ! 
N, ek íj a s Si ag 2 0 / 

! e b S s d a. b 
: 2 SA 56 9. 4 s 4 É sa 
? NI (Gy. 57 X 3 h 

( a S alj d 4 4) S JE S 2 
SS É 27 ezér NY s / 

ff te 2 8k 2 2109 / 

/ B.B B 4 
/ EV S sZ 
; úg; / A 20 24 
sa Ó SZ HR evi 

§ a Ni § 67 
j 4 SNh T sz Sza 

; 
38 ta 

i "A kh 
/ § ] 

f 9 LE 

15
0 

K
m
 

75
 

    
  

A Rákóczi Szövetség március 15-i Diákutaztatási 

Programja keretében utazó 92 középiskola uticéljai. 
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GLORIA VICTIS 
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— 2014 
Kárpát-medencei középiskolai 

történelmi vetélkedő 

A Rákóczi Szövetség 2014- 

ban 19. alkalommal hirdeti 

meg Kárpát-medencei kö- 

zépiskolások számára Gloria 

Victis elnevezésű történelmi 

vetélkedőjét. A vetélkedőn 

minden évben több száz ha- 

táron túli és magyarországi 

középiskola háromfős diák- 

csapata vesz részt. Az évente 

más-más témakörben meg- 

hirdetett vetélkedő idei címe: 

AZ ELSŐ 

VILÁGHÁBORÚ TÖRTÉNETE 

SZARAJEVÓTÓL PIAVE-IG 

BH HO H 

A három fordulóból álló ve- 
télkedő meghirdetése minden 
évben tavasszal történik. A 
háromfős csapatok egy teszt- 
sor kitöltésével, valamint egy 
történelmi esszé megírásával 
nevezhetnek. A beküldött dol- 
gozatok alapján a legjobb 60 
csapat kap meghívást a máso- 
dik fordulóra, amelyet a Rákó- 
czi Szövetség egy háromnapos 
ifjúsági találkozó és 1956-os 
emlékünnepség keretében 
Budapesten, a Műegyetemen 
rendez, hagyományosan októ- 
ber 21. és 23. között. 
A második fordulóba jutott 60 
csapat október 22-én írásbeli 
fordulón méri össze tudását, 
és ennek eredménye alapján a 
legeredményesebb tíz csapat 
kerül be az október 23-i szó- 
beli döntőbe. A döntőben ne- 
ves szakemberekből álló zsűri 
előtt, számos igényes feladat 
révén dől el a vetélkedő végső 
sorrendje. Valamennyi dön- 
tőbe és középdöntőbe jutott 
csapat értékes könyvjutalom- 
ban, a legjobb öt csapat tagjai, 
valamint a felkészítő tanáraik 
egy külföldi kirándulásban ré- 
szesülnek. 
Az idei évben április 23-tól 
lehet letölteni a jelentkezési 

  

lapot és az első forduló fel- 
adatlapját a szakirodalommal 
együtt a Rákóczi Szövetség 
honlapjáról  (www.rakoczi- 
szovetseg.org). A kitöltött 
feladatlap és jelentkezési lap 
postázási határideje 2014. jú- 
nius 16. hétfő. 
(A jelentkezési- és feladatla- 
pot, kérés esetén, postai úton 
megküldjük). 
Minden esetben postai úton 
kérjük a feladatlap visszaküldé- 
sét a jelentkezési lappal együtt. 
Postázási cím: Rákóczi Szövet- 
ség, H-1255 Budapest, Pf. 23. 
Az első forduló eredményéről 
2014. szeptember 15. után érte- 
sítjük a csapatokat, illetve meg- 
tekinthetők a Rákóczi Szövet- 
ség honlapján is. 
A vetélkedővel kapcsolatos 
további információ a Rákóczi 

Szövetség központi irodájától 
kérhető. 

      

  

Kitüntetést kapott a Rákóczi 
Szövetség alelnöke 

Dr. Fazekas Sándor vidékfej- 
lesztési miniszter az 1848/49- 
es Forradalom és Szabadság- 
harc Evfordulója, március 15. 
alkalmából adományozott ki- 
tüntetéseket: 

MINISZTER UR A MAGYAR 

ÁRANY ERDEMKERESZT 

KITÜNTETÉST ADJA ÁT: 

Martényi Árpád okleveles 
bányamérnöknek, az Esterhá- 
zy János Emlékbizottság el- 
nökének, odaadó szakmaiés 

közéleti tevékenységéért, va- 
lamint a felvidéki magyarság 
és Esterházy János ügyének 
lelkes szolgálatáért."   

Újra Esterházyról Budaörsön 
  

Szöveg . unum Martényi Árpád 
  

A budaörsi Polgári Kaszinó 
vendége volt 2014. február 20- 
án Molnár Imre történész, Es- 

terházy-kutató, az Esterházy 
János Emlékbizottság tagja. 
2013-ban már egy alkalom- 
mal téma volt Esterházy János 
személye a Kaszinóban, akkor 
Martényi Arpád beszélt a poli- 
tikusról, de az érdeklődés újra 
napirendre vetette a témát. 
A Magyar Történelmi Sza- 
lonnal közös rendezvényre a 
helyi Ifjúsági Házban került 
sor. Lipták András elnök kö- 

szöntötte a nagyszámú hallga- 
tóságot, majd levetítésre került 

Juhász László ,A bűnbak" 
című filmje, amelyben maga a 
rendező és Esterházy-Malfatti 
Alice, a mártír politikus lánya 
nyilatkozott Esterházy politi- 
kai pályájáról és az utókor el- 

A film után Molnár Imre tartott 
érzelmektől sem mentes vetí- 
tettképes előadást. Az előadás 
a hallgatóságból sok kérdést 
váltott ki, főleg a rehabilitá- 
ció helyzete iránt érdeklődtek. 

Az előadás után megvásárol- 
ható volt az előadó több köny- 
ve, amelyeket a szerző hosszan 
dedikált. 

 



Diákutaztatás 

Az idei kiránduláson 6 belső-magyarországi, 1 horvátországi és mintegy 11 Szerbiában 
működő délvidéki oktatási intézmény diákjai és tanárai vettek részt. 
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Szöveg  umumm K.l. 
  

A túra vezetője Lados Balázs, 
a budai Szent Margit Gimná- 
zium tanára volt. A Rákóczi 
Szövetség központi irodáját 
Papp Imre, Petrovay László és 
Nagy Domonkos István kép- 
viselték a rendezvényen. 
A teljes létszám 107 fő volt, 
3 autóbusszal utaztunk. A 
résztvevők útközben is érde- 
kes történelmi, helytörténeti 
eseményekkel ismerkedhettek 
meg az idegenvezetést vállaló 
tanárok jóvoltából. 
A kirándulás érdemi része 
Szabadkán kezdődött, a híres 
városháza megtekintésével. 
Az épület s a békés együtt- 

  

     

élés benne élő szellemisége 
különösen magával ragadta a 
csapatot. Itt Korponai Szonja 
szabadkai muzeológus mutat- 
ta be a látnivalókat. 
Szabadkáról Szenttamás érin- 
tésével jutottak el a hírhedett 
Csonthalomhoz. Szenttamáson 
áthaladva érintették a Tyúk- 
szert, a város magyar részét, 
ahol a hallgatóság az egykori 
tragikus eseményeket ismer- 
hette meg. A Csonthalmon 
méltóságteljes megemlékezést 
tartottak az 1848-as, 1944-es és 

más áldozatok emlékére. Látha- 
tó volt, hogy az ifjúságot meg- 
érintette a hely , szelleme". 
Ezt követően Temerinbe utaz- 
tak, ahol Guszton András, ré- 

g1-új polgármester és Csorba 
Béla VMDP elnök, történész fo- 

gadta a csapatot az Önkormány- 
zat épületében. A vendéglátók 
élvezetes és kimerítő beszé- 
dekben mutatták be, a délvidé- 

ki magyarság számára kulcs- 
fontosságú település helyzetét. 
Estére a Nagybecskerekhez tar- 
eg gy tozó — magyar 

faluba, Muzs- 
lyára érkeztek 
meg. Az itt 
működő — Em- 
mausz Kollégi- 
umban nagyon 
kedves —— ven- 
déglátásban 
volt részük. A 

is szombati prog- 
§ ram Nándorfe- 

hérvár várának 

   

és belvárosának megtekinté- 
sével indult, majd Zimonyt és 
Karlócát látogatták meg. 
Az 1456-os győzelem nán- 
dorfehérvári helyszínén  ko- 
szorúztak, és kis ünnepi meg- 
emlékezést tartottak, ahol a 
híres győzelemre, a Hunyadi- 
akra és az akkori eredményes 
szerb-magyar együttműködés- 
re emlékeztek. 
Kora este Ujvidéken találkoz- 
tak Matuska Mártonnal, az 

1944-es tragikus események 
szakértőjével, aki a helyi ma- 
gyarság XX. századi hányat- 
tatásairól beszélt a csoportnak. 
Magával ragadó előadása után 
sok érdekes könyv talált gazdá- 
ra. Később a csoport megnézte 
az újvidéki nagytemplomot és 
a sétáló utcát. A nagytemplom- 
ban Erhardt Róbert atya fogadta 
őket. Innen a szállásra utaztak. 
Vasárnap  Muzslyán  virág- 
vasárnapi szentmisén vettek 
részt, majd az újvidéki ferences 
rendházat látogatták meg, ahol 
Harmath Károly bemutatta a 
tevékenységüket és az Agapé 
kiadót. Megemlékeztek a bol- 
doggá avatási eljárás alatt álló 
atyákról, akik 1944-ben váltak 

nemzetünk és az egyetemes 
Egyház mártírjaivá. 
Délután a kirándulás utolsó 
állomására, Bácsra utaztak, 
ahol megtekintették a híres 
vár romjait. A helyszínen La- 
dos Balázs tartott előadást a 
vár jelentőségéről, az itt zajlott 
közjogi küzdelmekről, Mátyás 

  

király tevekenységének közjo- 
gi jelentőségéről, általában a 
Történeti Alkotmányról. 
Ezek után érzékeny búcsút vet- 
tek egymástól a részt vevők és 
ki-ki hazautazott. A Budapest- 
re tartó busz utasai még Bez- 
dánban találkoztak Sztrikovits 
János atyával. 
A résztvevők fáradtan, ám szép 
emlékekkel és új barátokkal 
gazdagodva tértek haza. 
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Szöveg unum Martényi Árpád 
  

A szigetszentmiklósi Batthyány 
Kázmér Gimnázium és Szak- 
középiskola 2014 március vé- 
gén a Kázmér-napok keretében 
nyitott kulturális, politikai és 
történelmi foglalkozásokat tar- 
tott külső előadók és az iskola 
növendékei bevonásával. 
2014. február 25-én az iskola 
Rákóczi Szervezete és Kis Jo- 
lán vezető tanár szervezésében 
Martényi Arpád, a Rákóczi 
Szövetség alelnöke tartott vetí- 
tettképes előadást a 10-12. évfo- 

lyamos tanulók részére. A ,,Ha- 
zánk szentje, szabadság vezére" 

címmel meghirdetett előadás 
kezdetén a tanulók Petőfi Rá- 
kóczi című versével és kuruc- 
dalok éneklésével teremtettek 
hangulatot. Az előadó beszélt 
Rákóczi emberi nagyságáról és 
az általa vezetett szabadságharc 
történelmünkben betöltött je- 
lentőségéről. Szólt a Szövetség 
küldetéséről, a Rákóczi-kultusz 
ápolásában és az ifjúság nevelé- 
sében betöltött szerepéről is. 

Az előadás előtt, alatt és utána 

szerzett benyomások alapján 
elmondhatjuk, hogy az isko- 
lában jó szellemű nevelés fo- 
lyik, a tanulókat önállóságra 
és kezdeményezésre tanítják, 
az iskolában jelentős sport- 
tevékenység folyik, az iskola 
büféjét a diákok üzemeltetik, 
a Kázmér-napokon kívül is 
vannak társadalmi megmoz- 
dulások, a Rákóczi Szervezet 
is aktívan működik. Az ilyen 
iskola támogatásra érdemes. 

    



  

  

A Rákóczi Szövetség 2014. január 31. és február 2. között Szovátán, a Teleki Oktatási 
Központban szervezte meg erdélyi helyi és ifjúsági szervezeteinek találkozóját, 94 fő részvételé- 
vel. A találkozóra a Szövetség központjának képviseletében Bajnóczi Gábor, Csáky Csongor, 
Ősi Barnabás és Pálinkás Barnabás vett részt. 

  

Szöveg unum K.l. 

A Szövetség központjának kép- 
viselői 2014. január 29-én, szer- 
dán 18 órakor indultak útnak, 

sw un az első éjszakát 
BEGEZÉÉZKÉGŐET, Berettyóújfaluban 

töltötték, — ahon- 

nét másnap reg- 
gel a Nagyvárad 
melletti pünkösd- 
fürdői Hotel Per- 
la Wellness k Spa 
szállodába  láto- 
gattak, annak ér- 

dekében, — hogy 
a február 28. és 
március 2. között 
itt  megrendezés- 
re kerülő középis- 
kolás vezetőképző 
részleteit . egyez- 
tessék.  Nagyvá- 

radról Gyulafehérvárra indul- 
tak, ahol Jakubinyi György ró- 
mai katolikus érsek fogadta a 
Rákóczi Szövetség képvisele- 
tét. Útközben Tordán csatlako- 
zott a marosszentgyörgyi helyi 
szervezet vezetője Csorba ISst- 
ván, aki a gyulafehérvári ta- 
lálkozót szervezete. Jakubinyi 
György a találkozó során tájé- 
koztatást adott az erdélyi egy- 
házi és magyar helyzetről. A 
beszélgetés során az érsek úr 
biztosította a Rákóczi Szövet- 
séget a felől, hogy a Kárpát-me- 
dencei Kispap Tábor megszer- 
vezése esetén a gyulafehérvári 
kispapok részt vehetnek azon. 
Gyulafehérvárról az út a Ba- 
lázsfalva melletti Türbe veze- 
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tett, ahol Kémenes Lóránt ró- 
mai katolikus plébánosnak 9 
számítógépet adtak át a Szö- 
vetség képviselői. A plébános 
a dél-erdélyi szórványtelepülé- 
sen elismerést érdemlő magyar- 
ságmentő munkát végez. A tár- 
saság az utazás második éjsza- 
káját Marosvásárhelyen töltöt- 
te a Református vendégházban. 
Január 31-én pénteken Marosvá- 
sárhelyről Szamosújvárra utaz- 
tak, ahol Ana Ipatescu Elméleti 
Líceum magyar tagozatán Páva 
Jenő tanár vezetésével az isko- 
la diákjai megalakították az is- 
kola Rákóczi ifjúsági szerveze- 
tét. Szamosújvárról a társaság 
Szovátára utazott, ahol kezde- 
tét vette az erdélyi helyi és ifjú- 
sági szervezetinek találkozója, 
a Teleki Oktatási Központban 
január 31. és február 2. között. 

A találkozó célja volt, hogy 
az erdélyi szervezetek, civilek 
együttműködését segítse, lehe- 
tőséget nyújtson a rendezvény 
előadásain keresztül a civil te- 
vékenységek  — hatékonyságá- 
nak javításához, illetve az em- 
beri kapcsolatok erősítéséhez. 
A találkozóval egy időben és 
részben közös programmal 
valósult meg, a múlt év no- 
vemberében Egerben  létre- 
jött Kárpát-medencei Magyar- 
tanárok — Kulturális  Egyesü- 
letének első erdélyi regioná- 
lis találkozója, Takaró Mihály 
irodalomtörténész vezetésével. 

A rendezvényt a Rákóczi Szö- 
vetség nevében Csáky Csongor 
főtitkár nyitotta meg, tájékozta- 
tást adva a Rákóczi Szövetség 
helyzetéről, programjairól, kü- 
lönös tekintettel az erdélyi vo- 
natkozásokra. Az első nap estje 
ismerkedéssel telt, amit Seprő- 
di József Küküllő menti borász 
borkóstolója színesített. A ren- 
dezvény második napján No- 
vák Zoltán, marosvásárhelyi 

történész, a Román Tudomá- 
nyos Akadémia levelező tagjá- 
nak előadásával vette kezdetét, 
Fekete március az idők tükré- 
ben címmel. A délelőtt máso- 
dik előadását Kémenes Lóránt, 
Tür római katolikus plébáno- 
sa tartotta a szórványról, sa- 

ját munkájára alapozva, az ah- 
hoz kapcsolódó kihívásokról 
és lehetőségekről. Délután el- 

    

  

  

sőként Morvay Levente, a bu- 
dapesti Egyházi, Nemzetiségi 
és Civil Társadalmi Kapcsola- 
tokért Felelős Államtitkárság 
politikai főtanácsadója tartott 
összefoglaló előadást a erdélyi 
magyar civilek részére is elér- 
hető magyarországi pályáza- 
tokról. Ezt követte Takaró Mi- 
hály irodalomtörténész nagy Si- 
kerrel megtartott előadása Tor- 
may Cécileről. Este Fáj a feje? 
Va doare capul? kétnyelvű do- 
kumentumfilmet tekinthették 
meg a résztvevők a marosvá- 
sárhelyi 1990. évi márciusi ese- 
ményekről. A rendezvény utol- 
só napján elsőként Kocsis Ló- 
ránd, a marosvásárhelyi De- 

  

2014. február 14-16. között Törökbecsén, a Tiszavirág Hotelben szervezte meg délvidéki 

helyi és ifjúsági szervezeteinek találkozóját a Rákóczi Szövetség 57 fő részvételével. 

  

mokrácia Központ munkatársa 
tartott meglehetősen informa- 
tív előadást a kettős állampol- 
gársággal kapcsolatos kérdé- 
sekről. Ezt követően Benedek 
Fülöp az OTP Bank agrárá- 
gazati igazgatója foglalta ösz- 
sze előadásában az OTP Bank 
nyújtotta lehetőségeket,  kü- 
lönös tekintettel a székelyföl- 
di agráriumra és vidékre, illet- 
ve az Európai Unióhoz kapcso- 
lódó pályázati finanszírozás- 
ra. A rendezvényt Takaró Mi- 
hály irodalomtörténész Gyóni 
Gézáról tartott előadása zárta. 
A rendezvényen Gecse 
Géza, a Kossuth Rádió szer- 
kesztője riportokat készített 

  
2014. MÁJUS 

A találkozón a Szövetség központjának képviseletében Bajnóczi Gábor, Csáky Csongor, 

Pálinkás Barnabás, Papp Imre, Petrovay László és Nagy Domonkos vett részt. 

  

  

Szöveg mmm K.l. 
  

A találkozó azzal a céllal ke- 
rült megvalósításra, hogy a 
délvidéki szervezetek, civi- 
lek együttműködését segítse, 

  

lehetőséget nyújtson a ren- 
dezvény előadásain, keresz- 
tül a civil tevékenységek ha- 
tékonyságának javításához, 

illetve az emberi kapcsolatok 
erősítéséhez. 
A találkozóval egy időben és [7 
részben közös programmal 
valósult meg, a múlt év no- 
vemberében Egerben létrejött 
Kárpát-medencei Magyarta- 
nárok Kulturális Egyesületé- 
nek első délvidéki regionális 
találkozója, Takaró Mihály 
irodalomtörténész  vezetésé- 
vel. A rendezvényt a Rákó- 
czi Szövetség nevében Csá- 
ky Csongor főtitkár, Pálinkás 
Barnabás és Bajnóczi Gábor 
nyitották meg, tájékoztatást 
adva a Rákóczi Szövetség 
helyzetéről, programjairól, kü- 
lönös tekintettel a délvidéki 
vonatkozásokra. A házigazda   25



  

  

nevében Báló Tibor, a török- 
becsei helyi szervezet vezető- 
je köszöntötte a vendégeket. 
Az első nap előadást tartott 
Belánszky-Demkó Zsolt, az 
Egyházi, Nemzetiségi és Ci- 
vil Társadalmi Kapcsolato- 
kért Felelős Államtitkárság 
főosztályvezetője, aki szá- 
mos civileket érintő témát 
igyekezett minél tömörebben 
és hatékonyabban összefog- 
lalni a résztvevők számára. 
Az első este a törökbecsei 
fiatalok  néptáncbemutatójá- 
ra is sor került, illetve helyi 
népzenészek szórakoztatták 
az egybegyűlteket. 
A rendezvény második nap- 
ján Joó-Horti Lívia, a Magyar 
Nemzeti Tanács Közoktatá- 
si Bizottságának elnökével 
kezdődött az előadások sora. 

HX tatálkozó EVZZNEKGSTETNŐ 

Joó-Horti Lívia a délvidéki 
oktatási helyzetről, demo- 
gráfiai tendenciákról adott 
átfogó helyzetképet. Takaró 
Mihály irodalomtörténész 
folytatta a délelőttöt, aki 
szokásához hűen lelket és 
magyarságot erősítő gondo- 
latokat adott tovább irodal- 
mi köntösben. Délután Forró 
Lajos történész - Jelöletlen 
tömegsírok (Délvidék 1944- 
ben) - címmel tartotta meg 
előadását, őt követően Kávai 
Szabolcs járta körül előadásá- 
ban a - Délvidék vagy Vajda- 
ság? - megnevezés dilemmáit. 
Este levetítésre került Forró 
Lajos Jelöletlen tömegsírok 
című dokumentumfilmje. 
Az összejövetel utolsó napján 
fórumra került sor, ahol min- 
denki megoszthatta gondolatait, 

javaslatait. A rendezvény Seres 
István, történész Rózsa Sándor- 
ról szóló előadásával zárult. 
A rendezvény keretében 
Joó-Horti Lívia, a Magyar 
Nemzeti Tanács Közoktatási 
Bizottságának elnöke  ígére- 
tet tett arra, hogy összehívják 
délvidék valamennyi magyar 
középiskolájának tanárait, az- 
zal a céllal, hogy a Rákóczi 
szövetséget be lehessen mutat- 
ni részükre, annak érdekében, 
hogy ifjúsági csoportok alakul- 
janak lehetőleg minél több dél- 
vidéki magyar középiskolában. 
Báló Tibor, a törökbecsei helyi 
szervezet vezetője, aki tanár, 

pályázatíró ígéretet tett arra, 
hogy a Rákóczi Szövetség ré- 
szére egy ernyőszervezet sze- 
repét betöltő egyesületet létre- 
hoz és bejegyeztet Szerbiában. 

; Megy 
délvidéki szervezetek, civilek SE aeái HZ ÜKIAB 
lehetőséget nyújtson a rendezvény előadásai keresztül 
a civil tevékenységek hatékonyságának javításához, 
illetve az emberi kapcsolatok erősítéséhez." 19 

  
A rendezvény keretében Joó-Horti Lívia, a Magyar Nemzeti Tanács Közoktatási Bizottságának elnöke 
ígéretet tett arra, hogy összehívják délvidék valamennyi magyar középiskolájának tanárait, azzal a 
céllal, hogy a Rákóczi szövetséget be lehessen mutatni részükre, annak érdekében, hogy ifjúsági cso- 

portok alakuljanak lehetőleg minél több délvidéki magyar középiskolában.     

    
2014. MÁJUS 

   

Felvidéki partnereit, barátait és a felvidéki oktatásban érintett szereplőket hívta meg 
2014. március 21-23. között Gyűgy-fürdőre a Rákóczi Szövetség, azzal a céllal, hogy 

a felvidéki szervezetek, civilek együttműködését segítse, lehetőséget nyújtson a civil 

tevékenységek hatékonyságának javításához, illetve az emberi kapcsolatok erősítéséhez. 

Kiemelt téma volt a szlovákiai magyar oktatás helyzete, különös tekintettel a múlt év 

végen elfogadott szlovák közoktatási törvény hatásaira. 
  

Szöveg  umum K.l. 

A rendezvényen 84-en vettek 
részt, köztük a Rákóczi Szövet- 

ség Város és Vidéke Célalap- 
jainak képviselői, az Rákóczi 
ifjúsági szervezettel rendelkező 
középiskolák tanárai, a Szövet- 
ség felvidéki helyi szervezete- 
inek képviselői, a Szlovákiai 
Magyar Pedagógus Szövetség 
képviselői és szakértői, valamint 
az egyetemi diákszervezetek és 
cserkész szervezetek képviselői. 
A találkozónak a gyűgy-fürdői 
Mineral Hotel adott helyet. 
A rendezvény megnyitóján Csá- 
ky Csongor, a Rákóczi Szövetség 
főtitkára és Gabri Rudolf, Város 
és Vidéke Célalap Hálózatot 
összefogó Szülőföldön Magya- 
rul Társulás elnöke köszöntötte 
a résztvevőket, ismertetetve a 
rendezvény célját és programját. 
A megnyitó keretében Pálinkás 
Barnabás tájékoztatást adott a 
Rákóczi Szövetség Felvidékről 
kitelepített "magyarok  emlék- 
napja alkalmából kiírt pályázat 
eredményeiről. A megnyitó be- 
mutatkozásokkal folytatódott, 
majd a vacsora közben és az azt 
követő borkóstoló keretében - 
amit az ipolynyéki Zsigmond 
Gábor borász tartott — folytató- 
dott az ismerkedés. 
A találkozó másnapján délelőtt 
kerekasztal beszélgetésre került 
sor A felvidéki magyar oktatás 
kilátásai címmel. A beszélgetés 
elején Halzl József, a Rákóczi 
Szövetség elnöke köszöntötte 

a résztvevőket, majd Haraszti 
Attila a budapesti Nemzetpoli- 
tikai Államtitkárság főosztály- 
vezető-helyettese . köszöntötte 
a találkozóra érkezetteket, arra 
bátorítva őket, hogy fogalmaz- 
zák meg problémáikat a témát 
illetően. A főosztályvezető után 
Gabri Rudolf a Szülőföldön 
Magyarul Társulás elnöke vá- 
zolta a téma körül általánosan 
felmerülő kérdéseket, együtt- 
működésre és közös cselekvési 
terve kidolgozását sürgetve. Ezt 
követte Pék László a Szlovákiai 
Magyar Pedagógus Szövetség 
elnökének hosszabb gondolat- 
menete, előadása a Pedagógus 
Szövetség által készített okta- 
táselemzésekről,  kilátásokról. 
A délelőtti beszélgetés Csáky 
Csongor hozzászólásával zárult, 
aki tájékoztatást adott a Rákó- 
czi Szövetség felvidéki iskola- 
hálózatra vonatkozó statisztikai 
felméréseiről és kezdeményezte 
a résztvevő szervezetek munká- 
jának összehangolását. 
Délután a kerekasztal beszélge- 
tés a résztvevők hozzászólásai- 
val folytatódott, ami egy közös 
állásfoglalás elfogadásával zá- 
rult. A délután további részében 
Nyakas Szilárd tartott magával 
ragadó előadást Démonizálás a 
közéleti kommunikációban teg- 
nap, ma és holnap címmel. 
A vacsorát követően a szállo- 
da wellness lehetőségeit ve- 
hették igénybe a résztvevők. 

A rendezvény utolsó napjá- 
nak délelőttjén Takaró Mihály 
irodalomtörténész tartott tar- 
talmas és lelkesítő előadást a 
magyar kultúráról, annak meg- 
tartó stratégiai szerepéről. 
A hétvégi összejövetel Pozsgay 
Imre előadásával ért véget, aki 
a 25 évvel ezelőtti rendszer- 
változásról, annak kulisszatit- 
kairól beszélt a közönségnek. 
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Programok 

A , legvitézebb város?" nevet kapta az a Nógrád megyei város, amelynek polgárai- 

vasutasok, közmunkások, civil lakosok- 1919. január 29-én hősiesen visszaverték a 

cseh legionáriusokat. Ez a város Balassagyarmat, mely büszkén viseli a , Civitas 

Fortissima? nevet. Már hagyománnyá vált, hogy Balassagyarmat városa, illetve 

a környék lakossága nagy tisztelettel emlékezik meg 1919 hőseiről. 

A , Civitas Fortissima" emlé- 

kére immáron VI. alkalommal 
szerveztük meg a Civitas For- 
tissima történelmi vetélkedőt 
a  Kárpát- medencei magyar 
fiatalok - gimnazisták, közép- 

iskolások számára. A történel- 
mi nemzetközi versenyt 2014. 
január 29-én a FIDELITAS és 
a Via Nova ICS a Rákóczi Szö- 
vetség támogatásával közösen 
szervezte meg azzal a céllal, 
hogy a magyarországi és felvi- 
déki diákok közösen elevenít- 
sék fel azokat az eseményeket, 
amelyek tovább erősítik nem- 
zeti öntudatukat, amelyekre 

közösen oly büszkék lehetünk, 
s amelyek által jogosan nevez- 

hetjük a magyar nemzet múlt- 
ját dicsőnek és hősiesnek. 
Az idei versenyre 15 csapat 
jelentkezett — Felvidékről és 
Magyarországról — melynek 
a balassagyarmati városháza 
díszterme adott otthont. A ve- 
télkedőt Balla Mihály, a Fidesz 
országgyűlési képviselője nyi- 
totta meg. A jelentkezett csa- 
patok 2 részből álló vetélke- 
dőn mérték össze tudásukat. A 
versenyen résztvevő diákokat 
Kövér László, az Országgyű- 
lés elnöke is köszöntötte, aki a 
városi ünnepségek meghívott 
vendége volt. A feladatok meg- 
oldását követően a csapatok és 
felkészítő tanáraik közös ebé- 

den vettek részt. Az ebéd után 
a versenyzők a balassagyarma- 
ti Palóc Múzeumot tekintették 
meg. Az eredményhirdetésére 
ezt követően került sor. A ver- 
senyzőknek a díjakat Medvácz 
Lajos, Balassagyarmat város 
polgármestere és Dr. Szakács 
Zoltán, a Civitas Fortissima 

Kör elnöke adta át. 
Az 1. helyen az ipolysági 
Szondy György Gimnázium 
csapata végzett. Oket követte 
a dobogó 2. fokán a gútai Ma- 
gyar Tannyelvű Magán Szak- 
középiskola csapata, valamint 
3. helyezettként végzett a ba- 
lassagyarmati Balassi Bálint 
Gimnázium 3 fős csapata. 

  

Szöveg 

A Rákóczi Klub márciusi klub- 
napján, 2014. március 5-én Bedő 
Arpád szakértő, könyvkiadó, 

a PilisMédia igazgatója tartott 
előadást , Az autonómiáról álta- 
lában és konkrétan" címmel. 
A közepes érdeklődés mellett 
(20-22 fő) megtartott össze- 
jövetel kezdetén Martényi 
Árpád klubvezető beszámolt 
a Szövetség munkájáról és 
felhívta a figyelmet a közel- 

unum  Martényi Árpád 

jövő Esterházy-rendezvénye- 
ire. Bedő Árpád vetítettképes 
előadásában áttekintést adott 
a nemzeti önrendelkezés hosz- 
szú történetéről, beszélt arról, 
hogy az autonómia tulajdon- 
képpen egy nemzeti közösség 
és az állam közötti egyezmény, 
tehát az állam jóindulata nélkül 
elérhetetlen, mint ahogy ezt a 
meglévő példák is bizonyítják. 
Rámutatott, hogy a Trianon 

óta elmúlt időszakban is szám- 
talan lehetőséget hagytak ki 
a közösségek és a politika az 
önrendelkezés terén, ami arra 
mutat, hogy a témával foglal- 
kozni kell, és mindig készen 
kell állni a kisebbség nemzeti 
jogainak érvényesítésére. 
A téma aktualitását mutatja, 
hogy az előadás után a klubta- 
gok hosszan elbeszélgettek az 
előadóval. 

  

HOTA sak 

Április 11-én, a költészet mellett, illik megemlékezni arról a , székely-magyar-ról Er- 

délyből", aki 230 éve (1784. március 27.) indult el Csomakőrösről azon az úton, amely a 

híres nagyenyedi Bethlen Kollégiumon át — a legkegyetlenebb, legkeményebb körülmé- 

nyek között — Dardzsilingig tartott (1842. április 11.). 

  

Szöveg unum Hutzler Vilmos 
  

A nagy útra , könnyűszerüleg 
öltözve" indult el ezzel az el- 
szántsággal: , Akkor ér véget 
a küldetésem, ha be tudom bi- 
zonyítani, hogy a magyar nép 
igenis Attila népe". Juhász Gyu- 
la így emlékezik: , Székely he- 
gyekből messze Azsiába, / Az 
ős hazába vándorolt ki ő; / Feje 
felett a vén szent Himalája, / Tán 
öregebb, mint maga az idő./ Ott 

rótta a betűket és kereste / Pusz- 
ták homokján vérei nyomát." 
Célja elérése végett — hihetetlen 
akaraterővel és önmegtartóz- 
tatások közepette — 20 nyelvet 
sajátított el. Brit szemtanúk 
megrázó tanúsítványa szerint: 
, Ott ült O birkabundába burko- 

lózva; reggeltől estig olvasott, 
tanult; tűz nélkül vagy világítás 
nélkül; a padlón aludt és csak a 
puszta falak védték az éghajlat 
szigorúságával szemben. Olyan 
helyzetben, amely a legtöbb 
embert kétségbeesésbe űzte 

volna — 40 ezer tibeti szót gyűj- 
tött össze és szedett sorrendbe." 
Szkander bég — így nevezték 
keleten a jak-vajas teán és árpán 
, élő" Kőrösi Csoma Sándort — 
végül, a Kelet-Indiai Társaság 
segítségével embertelen felté- 
telek között 1834-re elkészítet- 
te nagy művét: az első komoly 
és megbízható tibeti szótárt és 
nyelvtant. A borítóra méltán 
kerülhetett rá: , Készítette Kő- 

rösi Csoma Sándor székely-ma- 
gyar Erdélyből". Ezt eszköznek 
tekintette céljai elérése végett, 
amelyért oly hihetetlen megpró- 
báltatásokon ment át. Ez még 
mindig nem volt elég — hisz 
még szanszkrit és egyéb nyelv- 
járást kell tanulmányoznia. Eny- 
nyi kínzó , késedelem" után is, 

mindenképpen el szeretet volna 
jutni Tibetbe, hogy régóta dédel- 
getett kutatásait befejezhesse, de 
az észak-bengáliai posványos 
vidéken maláriát szedett össze 

és a legborzalmasabb haláltu- 
sa közepette — április 11-én — a 
kegyetlen sors véget vetett szen- 
vedéseinek. Az Ázsiai Társaság 
így búcsúztatta: , Itt nyugszik 
Körösi Csoma Sándor Magyar- 
ország szülötte, ki nyelvészeti 
kutatások végett Keletre jött, s 
évek folyamán amelyeket olyan 
nélkülözések között töltött, mi- 
nőket ember ritkán szenvedett 
el... elkészítette a tibeti nyelv 
szótárát és nyelvtanát. Ez az ő 
legkülönb és igazi emléke: tör- 
hetetlen honszeretet, zarándoki 

önmegtagadás és vasakarat." 
Széchenyi ezt vésette síremléké- 
re: , Egy szegény, árva magyar; 
pénz és taps nélkül, de elszánt, 
kitartó hazafiságtól lelkesítve — 
Körösi Csoma Sándor — bölcső- 
jét kereste a magyarnak és ösz- 
szeroskadt fáradalmai alatt. 
Távol a hazától alussza örök 
álmát, de él minden jobb ma- 
gyarnak lelkében." 

  

Szöveg unum  Martényi Árpád 
  

A Klub 2014. február 5-i össze- 
jövetelén Szomolai Tibor Felvi- 
déki saga című családregényé- 
nek bemutatására került sor. 
A klubnap elején Martényi Ár- 
pád, a Klub vezetője adott tájé- 
koztatást a Szövetségben folyó 
munkáról, a 2013. év eredmé- 
nyeiről és az idei feladatokról. 
Elmondta, hogy a Klub első 

féléves programját Horváth Dá- 
niellel együtt állították össze, 
igyekeztek úgy alakítani a prog- 
ramot, hogy mindenki érdeklő- 
dése szerint találjon benne érté- 
kes témát, mint ahogy a mai este 
is egy különlegességet kínál. 
A Felvidéki saga az ősszel jelent 
meg a könyvpiacon és a kará- 
csonyi könyvvásár egyik slágere 

lett. A mérnök végzettségű vál- 
lalkozó, Szomolai Tibor a saját 

mátyusföldi családjának hatge- 
nerációs történetét írja meg rend- 
kívül érdekfeszítően. 
A szerző beszélt a regény megszü- 
letésének körülményeiről és a kia- 
dás göröngyös útjáról. A nagysi- 
kerű bemutató végén dedikálta is 
könyvét a lelkes érdeklődőknek. 
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Diákutaztatás 

  

Immár harmadik alkalommal rendezte meg a Rákóczi Szövetség a Délvidéki Utazást, 

amin közösen vettek részt anyaországi és határon túli iskolák diákjai. Összesen 19 iskola 

pályázott sikerrel az utazáson való részvételre, közel 120 résztvevővel. 

  

Szöveg Hnum 

; A találkozó az 
; anyaországi 
diákokkal Sza- 
badkán volt, 
a Fő téren, 

ahol a Délvi- 
dék legszebb 
városházát te- 
kintettük meg. 
Az első közös 
programunk 

k. 8 egy koszorú- 
zás volt a bácsföldvári Csont- 
halomnál.  Temerinbe érvén 
Csorba Béla fogadott bennün- 
ket, a polgármesterrel közösen 
a helyi tanácsteremben, ahol 

a település múltjáról, jelenéről 
beszéltek. Az utazásunk során 
megtekintettük a Délvidék ne- 
vezetességeit. Megtudtuk miért 
szól délben a harang Nándorfe- 
hérváron. Az egykori ezer éves 
határnál tiszteletünket tettük ez 
egyedülálló magyar emlékmű- 
nél, a zimonyi Hunyadi torony- 
nál, vagy más nevén Millenni- 
umi toronynál, ahol Hunyadi 
János, a nándorfehérvári diadal 
hőse adta át a lelkét az örök- 
kévalóságnak. A Szerémséget 
átszelve megérkeztünk Karló- 
cára, ahol az egykori délvidéki 
szerbség központját tekintet- 
tük meg, ott is a magyar ter- 
vezők által épített szecessziós 
szerb gimnáziumot. Újvidéken 
a Futok úti temetőben megis- 
merhettük a délvidéki magyar- 

előadásában: Matuska Márton 
szeretettel fogadott bennünket 
és mutatta be a körülményeket, 

Faragó Zoltán 

melyben él jelenleg is a délvi- 
déki magyarság. Innét Ujvidék 
Fő terére érkeztünk ahol sze- 
mélyesen is megtapasztaltuk 
az éremnek a másik oldalát, 
ahol gyakorlatilag korlátozva 
van a katolikus vallás gyakor- 
lása, úgy a magyar anyanyelvű 
híveknek, mint a szerb vagy a 
horvát anyanyelvű híveknek. 
Két éjszakát töltöttünk a mulyai 
Emmausz kollégiumban, ahol 
kiváló ellátásban részesültünk 
a Szalézi rend által fenntartott 
intézményben. Vasárnap reggel 
részt vettünk a helyiekkel közö- 
sen a Virágvasárnapi szentmi- 
sén, ahol barkaszentelés is volt. 
A szentmise külön felemelő 
volt a rengeteg gyermek láttán, 
megszámoltuk: több mint 150 
gyermek vett részt a szentmi- 
sén. Ezen kívül kettő kisgyer- 
meket is kereszteltek ezen a na- 
pon. Búcsúzás után Újvidékre 
mentünk ahol meglátogattuk a 
Ferences rendházat és miután 
megismertük a rendház és a 
kollégium történetét, megko- 
szorúztuk a ferences vártanúk 
emlékművét. Ujvidék után Bács 
középkori vár irányába vettük 
az utat. Bácson megtudhattuk 
Lados Balás tolmácsolásában 
a vár szerepét és jelentőségét a 
magyar alkotmányos rend, tör- 
vények kialakulásában. Itt is 
elhelyeztük a koszorúnkat az 
ősök áldozatának a tisztelete 
jeléül. Búcsúzkodás után min- 
denki hazafelé vette az irányt. 
Az utazás nagyon sikeres volt. 
Hazafelé úton kérdezz-felelek 

    

volt a buszon a diákokkal, ami- 
ből rengeteg minden kiderült. 
Voltak akik most voltak először 
ilyen úton. Sőt, voltak akik most 
hallottak először a Rákóczi 
Szövetségről. A megkérdezet- 
tek közül a legtöbbjüknek Ma- 
tuska Márton előadása tetszett 
a legjobban. Ez után a várláto- 
gatások, és az egyéb programok 
tetszettek. A kísérő tanárok 
részéről a lehetőség a kapcso- 
lat felvételre, más iskolákkal 
illetve a diákjaik látókörének a 
szélesítése volt a mérvadó. Az 
utazás kiváló lehetőség volt a 
diákok számára úgy az anyaor- 
szágiakank mint a határon túli- 
aknak, hogy megismerhessék a 
helyi magyarság valós történe- 
tét. A professzionális szervezés 
és az út során történő honisme- 
reti vezetés ezt mind kiválóan 
lehetővé tette, és jó hírét vitték 

a diákok a szervezetnek. Bátran 
állíthatjuk hogy a Rákóczi Szö- 
vetség a Klebesbergi utat járja. 
Köszönet neki ezért a magam 
és a többiek nevében!   

    

        

  

  

Szervezeti élet 

2014. MÁJUS 

Idén is hagyományosan a Tóthfalusi Rákóczi Szövetség szervezte meg kicsiny 

falunkban a Március 15-ei ünnepséget. 

Az idei ünnepség különlegessé- 
ge az volt, hogy 2 anyaországi 
iskola is ellátogatott hozzánk 
hogy közösen ünnepeljünk. 
Egyik iskola, a kaposváriak a 
Rákóczi Szövetségnek köszön- 
hetően jutottak el hozzánk, 
méghozzá a  diákutaztatási 
program keretén belül, ahol a 
falusi Labdarúgó Akadémiánk 
volt a partner iskola. A másik 
iskola budapesti Corvin Mátyás 
Gimnázium pedig egy másik 
pályázat keretén belül látoga- 
tott meg bennünket. Ezen kívül 
jelen voltak még a magyarka- 
nizsai Rákóczisok. Mindkét is- 
kola tanulói , és a magyarkani- 

zsaiak is műsorral készültek az 
ünnepségre. Ezen kívül még 
a helyi zeneiskola növendékei 
is felléptek. Az ünnepség vé- 
gén közösen megkoszorúztuk 
a templomkertben álló, Délvi- 
dék legnagyobb Turul emlék- 
művét, és elénekeltük a Szóza- 
tot. Az est zárásaként magyar 
táncházat rendeztünk ahol 
Nagy Albert és tásai muzsi- 
káltak. Köszönjük az anya- 
szervezetnek a lehetőséget 
hogy ennyi csonkahoni diák- 
kal együtt ünnepelhettünk!! 
Ez úton jelezzük minden ér- 
deklődőnek, hogy szeretettel 
állunk minden leendő partner 

Kitüntetés a Magyar 

iskola számára közös pályá- 
zatok, illetve a diákutaztatási 
program megvalósításához! 

  

Kultúra Napján 
  

Szöveg mum K.Il. 

Oroszlány Város Önkormány- 
zata, valamint a Kölcsey Ferenc 
Művelődési Központ , Oroszlány 
Város Kultúrájáért" emlékplaket- 
tet adományozott a Rákóczi Szö- 
vetség Oroszlányi Szervezetének 
és Millenniumi Alapítványa ré- 
szére. A kultúra területén kifejtett 
kiemelkedő, áldozatos, önzetlen 
szolgálatért kiérdemelt kitünte- 
tést v. Nagy Csaba elnök vette át 
a Magyar Kultúra Napján január 
22-én. Az Oroszlányi Rákóczi 
Szövetség Millenniumi Alapít- 
ványa 15 évvel ezelőtt, 1999-ben 
alakult. Az alapítvány céljai kö- 
zött az Oroszlány városában élők 
magyarságtudatának erősítését, 
nemzeti múltunk megismerteté- 

sét, a határon túli magyarokkal 
való kapcsolattartást, nemzetkö- 
zi történelmi vetélkedők, Kár- 
pát-medencei szerzőkkel történő 
író-olvasó találkozók szervezé- 
sét, valamint emlékművek létre- 
hozását tűzte zászlajára. Ennek 
megfelelően hagyományos szer- 
vezői Oroszlányban a Doni meg- 
emlékezéseknek, a Magyar Hő- 
sök Napjának, a Majki Rákóczi 
Napoknak, az Aradi Vértanúk 
Ünnepségének, az 1956-os for- 
radalom leverésére emlékeztető 
november 4-i megemlékezések- 
nek. Rendszeresen szerveznek 
hazai és külhoni irodalmárokkal 
találkozókat, a helyi és határon 
túli diákság részére vetélkedő- 

ket. Rendkívül jó kapcsolatot 
ápolnak a felvidéki, kárpátaljai, 
erdélyi és délvidéki magyarság 
kultúrájáért és identitásáért te- 
vékenykedő civil szervezetek- 
kel. Kiemelkedő munkájukat 
számos történelmi emlékmű 
létrehozása is bizonyítja Orosz- 
lányban. Az alapítvány kezde- 
ményezésének — köszönhetően 
valósult meg 2000-ben a Mil- 
lenniumi Emlékmű, 2002-ben 
az Aradi Vértanúk Obeliszk- 
je, 2006-ban II. Rákóczi Fe- 
renc szobra, 2008-ban Majkon 

a Rákóczi dombormű, majd 
2011-ben  adományfogadóként 
nagy szerepet vállaltak a Tria- 
non Emlékhely létrehozásában. 
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